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Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Para Politikası Kurulu, 
politika faizinin yüzde 37’de sabit tutulmasına karar verdi. TCMB’den 
yapılan açıklamada, Para Politikası Kurulu’nun, politika faizi olan 1 

hafta vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 37’de sabit tutulmasına karar ver-
diği bildirildi. Kurul’un ayrıca, Merkez Bankası gecelik vadede borç verme 
faiz oranını yüzde 40’ta, gecelik vadede borçlanma faiz oranını ise yüzde 
35,5’te sabit tuttuğu kaydedildi. Açıklamada, enflasyonun ana eğiliminin 
şubat ayında yataya yakın seyrettiği işaret edilerek, “Jeopolitik gelişmeler 
neticesinde belirsizlikler artarken, küresel risk iştahında bozulma ve enerji 
fiyatlarında yükseliş gözlenmiştir.” ifadelerine yer verildi.               Sayfa 5’te

Faiz indirimine ‘savaş’ freni

Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Özlem Sönmez, ko-
lon kanseri farkındalık ayı kapsamında kolon kanse-
rine ilişkin risk faktörleri, teşhis ve tedavi yöntemleri 

üzerine önemli detaylar anlattı. Başkent’in sorularını yanıt-
layan Sönmez, kolon kanserinin artık genç erişkinlerde de 
görüldüğünü belirterek, “Sinsice ilerliyor, hayatı tehdit edi-
yor. Polipler kansere dönüşmeden çıkarılıyor. Hiçbir yakın-
manız olmasa bile bu testi mutlaka yaptırın.” dedi. En yay-
gın görülen 3’üncü kanser türü olduğunu belirten Acıbadem 

Maslak Hastanesi Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Özlem 
Sönmez, “Kolon kanserinin önemli bir bölümünün aslında 
tarama programı ve yaşam tarzı düzenlemeleriyle önlenebi-
liyor. Kolon kanseri tedavi edilmediğinde veya ileri evrede 
tanı aldığında yaşamı tehdit edebilen bir hastalıktır. Bununla 
birlikte, bu kanserin en önemli özelliği tarama programıyla 
erken yakalanabilmesi, hatta kolonoskopi yönteminde sap-
tanan poliplerin kansere dönüşmeden çıkarılması sayesinde 
önlenebilmesidir.” diye konuştu. 		      Sayfa 2’de

“Kolon kanseri tarama ile erken yakalanabiliyor”

Türk Telekom, sahasında İspanyol ekibi 
BAXI Manresa’yı ağırladı. Maç boyun-
ca çok etkili hücum eden Türk Telekom, 

sahadan 98-81 gibi rahat bir skorla galip ayrıl-
masını bildi. Bu sonuçta Türk Telekom, Euro-
Cup’ta adını çeyrek finale yazdırmayı başardı. 
Türk Telekom, çeyrek finalde Hapoel Jerusalem 
ile kozlarını paylaşacak.                   Sayfa 7’de

FIBA 2026 Kadınlar Dünya Kupası Elemele-
ri C Grubu ilk maçında Türkiye, Kanada’yı 
71-69 mağlup etti. A Milli Kadın Basketbol 

Takımı, elemelerdeki ikinci müsabakasını bugün 
Arjantin ile yapacak. A Kadın Milli Takımımızda 
Beren Burke 16 sayı - 11 ribaund - 1 asist ile oy-
narken Sevgi Uzun  12 sayı - 4 ribaund - 3 asist ile 
galibiyete katkı sağladı.             (Haber Merkezi)

Türk Telekom turladı Periler, Kanada’yı 
71-69 mağlup etti

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), yaşlı nüfus ola-
rak kabul edilen 65 ve daha yukarı yaştaki nüfu-
sun, 2020 yılında 7 milyon 953 bin 555 kişi iken 

son 5 yılda yüzde 20,5 artarak 2025 yılında 9 milyon 
583 bin 59 kişi olduğunu açıkladı.

TÜİK, 18-24 Mart Yaşlılara Saygı Haftası kapsa-
mında ‘İstatistiklerle Yaşlılar, 2025’ bültenini yayım-
ladı. Buna göre; yaşlı nüfus olarak kabul edilen 65 ve 
daha yukarı yaştaki nüfus, 2020 yılında 7 milyon 953 
bin 555 kişi iken son 5 yılda yüzde 20,5 artarak 2025 
yılında 9 milyon 583 bin 59 kişi oldu. Yaşlı nüfusun top-
lam nüfus içindeki oranı ise 2020 yılında yüzde 9,5 iken, 
2025 yılında yüzde 11,1’e yükseldi. Yaşlı nüfusun 2025 
yılında yüzde 44,7’sini erkek, yüzde 55,3’ünü ise kadın 
oluşturdu.

NÜFUS PROJEKSİYONLARI
Nüfus projeksiyonlarının demografik göstergeler-

deki mevcut yapının devam edeceğini varsayan ana se-
naryosuna göre yaşlı nüfus oranının 2030 yılında yüzde 
13,5, 2040 yılında yüzde 17,9, 2060 yılında yüzde 27, 
2080 yılında yüzde 33,4 ve 2100 yılında yüzde 33,6 
olacağı öngörüldü. Doğurganlık göstergelerindeki hızlı 
düşüş eğiliminin devam edeceğini varsayan düşük se-
naryoya göre yaşlı nüfus oranının 2030 yılında yüzde 
13,5, 2040 yılında yüzde 18,2, 2060 yılında yüzde 28,8, 
2080 yılında yüzde 38,5 ve 2100 yılında yüzde 42,8 ola-
cağı öngörüldü. Doğurganlığı artırıcı tedbirlerin etkili 
olacağını varsayan yüksek senaryoya göre yaşlı nüfus 
oranının 2030 yılında yüzde 13,4, 2040 yılında yüzde 
17,5, 2060 yılında yüzde 25,5, 2080 yılında yüzde 29,8 
ve 2100 yılında yüzde 28,2 olacağı öngörüldü.

Yaşlı nüfus yaş grubuna göre incelendiğinde, 2020 
yılında yaşlı nüfusun yüzde 63,8’inin 65-74 yaş gru-

bunda, yüzde 27,9’unun 75-84 yaş grubunda ve yüzde 
8,4’ünün 85 ve daha yukarı yaş grubunda yer aldığı gö-
rüldü. Yaşlı nüfusun 2025 yılında yüzde 62,9’unun 65-
74 yaş grubunda, yüzde 29,3’ünün 75-84 yaş grubunda 
ve yüzde 7,8’inin 85 ve daha yukarı yaş grubunda yer 
aldığı görüldü. Yaşlı nüfusun yüzde 0,1’ini oluşturan 
100 yaş ve üzerindeki yaşlı kişi sayısı, 2025 yılında 8 
bin 290 oldu.

TÜRKİYE NÜFUSUNUN YAŞ YAPISI DEĞİŞTİ
Yaşlı nüfusun toplam nüfus içindeki oranının yüzde 

10’unu geçmesi nüfusun yaşlanmasının bir göstergesi 
olarak kabul ediliyor. Türkiye’de yaşlı nüfus, diğer yaş 

gruplarındaki nüfusa göre daha yüksek bir hız ile artış 
gösterdi. 

Küresel yaşlanma süreci olarak adlandırılan demog-
rafik dönüşüm sürecinde olan Türkiye’de, doğurganlık 
ve ölümlülük hızlarındaki azalma ile birlikte sağlık ala-
nında kaydedilen gelişmeler, yaşam standardının, refah 
düzeyinin ve doğuşta beklenen yaşam süresinin artması 
ile nüfusun yaş yapısı şekil değiştirdi. Çocuk ve gençle-
rin toplam nüfus içindeki oranı azalırken yaşlıların top-
lam nüfus içindeki oranı artış gösterdi. Türkiye, oransal 
olarak yaşlı nüfus yapısına sahip ülkelere göre hala genç 
bir nüfus yapısına sahip olsa da yaşlı nüfus sayısal ola-
rak oldukça fazla.		                                    (DHA)

Yaşlı nüfus 5 yılda yüzde 20,5 arttı
TÜİK, 18-24 Mart Yaşlılara Saygı Haftası kapsamında ‘İstatistiklerle Yaşlılar, 2025’ bültenini yayımladı. 
Buna göre; yaşlı nüfus olarak kabul edilen 65 ve daha yukarı yaştaki nüfus, 2020 yılında 7 milyon 953 

bin 555 kişi iken son 5 yılda yüzde 20,5 artarak 2025 yılında 9 milyon 583 bin 59 kişi oldu. 

Ankara, 2027 European Capital of De-
mocracy (Avrupa Demokrasi Baş-
kenti – ECoD) yarışmasında finale 

kalan üç şehirden biri oldu. Ocak ayı sonun-
da Ankara’yı ziyaret ederek incelemelerde 
bulunan jüri tarafından yapılan değerlendir-
me sonucunda Ankara; Brüksel ve Denizli 
ile birlikte finale kaldı. 

Jüri ziyareti sırasında, kentin demokratik 
projelerini, kapsayıcı katılım anlayışını ve 
yerel demokrasiyi güçlendirme çalışmalarını 
övgüyle inceledi.

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 
oy birliğiyle aldığı karar doğrultusunda baş-
latılan adaylık sürecinde; şeffaflık, kapsayıcı 
katılım, demokratik yenilik ve sivil toplum 
iş birliği temel taahhütler olarak belirlendi. 
Süreçte Ankara’yı Ankara Kent Konseyi 
Başkan Vekili Prof. Dr. Savaş Zafer Şahin 
temsil ediyor.	               (Haber Merkezi)

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Kurum ile TOBB Başkanı Hi-
sarcıklıoğlu, Başkentte Yapı Araştırma 

Merkezi’nin kurulmasına ilişkin işbirliği proto-
kolünü imzaladı. Merkezde, TÜBİTAK MAM 
işbirliği ile geleneksel yöntemlerle yapılmış 
mevcut ahşap yapılar gibi geleneksel yapıların 
yangın ve depreme karşı korunmasına yönelik 
teknolojiler geliştirilecek                  Sayfa 3’te

Keçiören Belediyesi Zabıta Müdürlü-
ğü ile İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Müdürlüğü ekipleri, ilçe genelinde 

çevre kirliliğinin önlenmesi, toplum sağlı-
ğının korunması amacıyla kapsamlı denetim 
ve ölçüm çalışmaları yürüttü. Çalışmalar 
kapsamında kafe, restoran, pastane ve toplu 
yemek üretimi yapan işletmeler ziyaret edi-
lerek bitkisel atık yağ denetimleri ve ölçüm 
çalışmaları gerçekleştirildi.          Sayfa 2’de

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, İstiklal Marşı’nın kabulünün 
105’inci yıl dönümünde, Mehmet Akif Ersoy’un İstiklal Marşı’nı 
kaleme aldığı Taceddin Dergahı’nda düzenlenen kutlama progra-

mına katıldı.
İstiklal Marşı’nın kabulünün 105’inci yıl dönümünde, Mehmet Akif 

Ersoy’un İstiklal Marşı’nı kaleme aldığı Taceddin Dergahı’nda ‘Korkma! 
Gençliğin Ruhu Burada’ teması ile kutlama ve Mehmet Akif Ersoy’u anma 
programı düzenlendi. Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Ankara Valisi Va-
sip Şahin, çok sayıda davetli ve öğrencinin katılımıyla gerçekleşen prog-
ramda, Mehmet Akif Ersoy anısına saygı duruşunda bulunuldu. Ankara 
Büyükşehir Belediyesi Mehteran Takımı eşliğinde İstiklal Marşı okunma-
sının ardından Kur’an-ı Kerim tilaveti gerçekleştirildi.

BAKAN TEKİN’DEN ÇOCUKLARA TEŞEKKÜR
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, programa katılan çocuklara teşekkür 

ederek, “İstiklalimize, bayrağımıza, ezanımıza, devletimize sahip çıktığı-
nız için çok teşekkür ediyorum. Bu değerlere sahip çıkan çocuklar yetiştir-
dikleri için ailelerinize ve sizi böyle güzel emanet aldıktan sonra ülkesine, 
bayrağına, bağımsızlığına sahip çıkan çocuklar olarak yetiştirdikleri için 
öğretmenlerinize teşekkür ediyorum. Sizler var oldukça bu devlet, bağım-
sızlığımız, bayrağımız ilelebet varlığını sürdürecektir” dedi.            (DHA)

 İstiklal Marşı’nın kabulünün 
105’inci yılı kutlandı

Ankara, “2027
Avrupa Demokrasi 

Başkenti” finalinde

Ankara’da Yapı
Araştırma Merkezi

kurulacak

İşletmelere sıfır atık ve 
bitkisel yağ denetimi

Ankara’da jandarma ekiplerince düzen-
lenen operasyonda 30 ton sahte gübre 
ele geçirildi, 3 şüpheli gözaltına alındı.

Bir istihbaratı değerlendiren İl Jandarma 
Komutanlığı KOM ve İstihbarat Şube Müdür-
lüğü ekipleri, Şereflikoçhisar ilçesinde dur-
durdukları bir tırda arama yaptı.

İlçe Jandarma Komutanlığı ekiplerinin 
de destek verdiği aramada piyasa değerinin 4 
milyon 995 bin lira olduğu değerlendirilen 30 
ton sahte gübre ele geçirildi.

Aralarında tır sürücüsünün de bulunduğu 
3 kişinin gözaltına alındığı ve jandarmadaki 
işlemlerinin sürdüğü öğrenildi.                  (AA)           

TBMM Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal 
İşler Komisyonu, doğum izni ve sos-
yal medyaya 15 yaş düzenlemesini de 

içeren kanun teklifini görüşmek üzere toplan-
dı. Açılış konuşmalarının ardından komisyon 
toplantısı, Ramazan Bayramı sonrasına erte-
lendi.			                  Sayfa 4’te

Ankara’nın Keçiören ilçesinde, jandar-
ma ekiplerince düzenlenen operas-
yonda 900 sahte plaka ele geçirildi, 2 

kişi gözaltına alındı.
Sahte plaka basarak sattığı tespit edilen 

şüphelileri takibe alan İl Jandarma Komutan-
lığı KOM ve İstihbarat şube müdürlükleri ile 
Keçiören İlçe Jandarma Komutanlığı ekiple-
ri, Ayvalı Mahallesi’nde bir adrese operas-
yon düzenledi.

Burada arama yapan ekipler, basılı halde 
500 sahte plaka, basım aşamasında 400 boş 
plaka, pres, boya ve havalandırma makinele-
ri, metal harf ve rakam kalıpları, plaka bası-
mında kullanılan 300 litre boya ve 100 litre 
tiner ele geçirdi. Gözaltına alınan 2 şüpheli 
işlemleri için jandarmaya götürüldü.       (AA)

30 ton sahte
gübre ele geçirildi

Doğum izni teklifinin
görüşülmesi bayram 

sonrasına kaldı

Sahte plaka
operasyonunda

2 şüpheli gözaltına alındı
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Son Adanın Çocukları

Uzun süre etkisinde kalacağınız bir ro-
man olan Son Ada’nın Çocukları, oldukça 
yaratıcı bir konuya sahip. Çocuk kitabı 
kategorisine de giren eser, her yaş grubu 
tarafından okunabiliyor. Eser, cennet gibi 
bir adada huzurlu ve sakin bir yaşam süren 
ada halkının bir gazete ilanıyla aniden de-
ğişen hayatını ele alıyor. “Son Ada” roma-
nında olayları adada yaşayan yetişkinler 
üzerinden ele alan Livaneli, bu kez yaşa-
nanları çocukların gözünden anlatıyor.

Her şeyin sevgiyle başladığını söyle-
yen Zülfü Livaneli, Son Ada’nın Çocuk-
ları adlı romanında insanların birbirine ve 
doğaya duyduğu sevginin önemini anlatı-
yor. Sade bir dile ve akıcı anlatıma sahip 
olan eser, 10 yaş üzerindeki tüm okuyucu-
lara hitap ediyor. 

Bekle Beni
Polisler Selim’i alıp götürdüler. Git-

meden önce Leyla’ya son bir kez sarıldı, 
kulağına fısıldadı: “Güçlü ol Leyla. Bu da 
geçecek.” Ama ikisi de biliyordu ki önlerin-
de zorlu ve belirsiz günler vardı. Selim’in 
yokluğu evin her köşesine sinmiş, sessiz bir 
çığlık gibi Leyla’nın yüreğini dağlıyordu. 
Her şey bir anda değişmişti, geri dönüşü ol-
mayan bir noktaya gelinmişti, bir uçurumun 
kenarındaydılar, düşüş başlamıştı. 

Zülfü Livaneli’den bir aşk ve direniş 
hikâyesi: Bekle Beni. 

Leyla ile Selim, aşkın coşkusuyla bir ha-
yat kurmak için mücadele ederlerken ken-
dilerini türlü zorluğun, ayrılığın içerisinde 
bulurlar. Bir yanda birbirine kavuşma telaşı, 
diğer yanda özgürlük mücadelesi onları ro-
man boyunca farklı yerlere sürükler. 
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Kolon kanserinin, görülme sıklığı ve ölüm oran-
larıyla küresel bir sağlık sorunu olmaya devam 
ettiğine dikkat çeken Tıbbi Onkoloji Uzmanı 

Prof. Dr. Özlem Sönmez, şunları söyledi: “Dünya ge-
nelinde her yıl yaklaşık 1.9 milyon, ülkemizde ise 20 
bini aşkın kişinin bu hastalığa yakalandığı belirtiliyor. 
Üstelik eskiden ileri yaş hastalığı olarak bilinen kolon 
kanserine, günümüzde 40’lı yaşlarda, hatta genç eriş-
kinlerde daha sık rastlanıyor. 

Son yıllarda obezitenin artması, hareketsiz bir ya-
şam sürülmesi ve fast food tipi beslenmenin bu artış-
ta etkili olduğu belirtiliyor. Kolon kanseri en yaygın 
görülen kanserler arasında 3’üncü sırada yer alırken, 
kansere bağlı ölüm nedenleri arasında da 2’inci sıraya 
yükseliyor. 

En ölümcül kanserlerde üst sıralarda yer alma-
sının sebebi ise genellikle ileri aşamaya kadar belirti 
vermeden sinsice ilerlemesi! Bu nedenle tarama prog-
ramı kritik önem taşıyor. Kolon kanserinin önemli bir 
bölümünün aslında tarama programı ve yaşam tarzı 
düzenlemeleriyle önlenebiliyor. Kolon kanseri tedavi 
edilmediğinde veya ileri evrede tanı aldığında yaşamı 
tehdit edebilen bir hastalıktır.  Bununla birlikte, bu kan-
serin en önemli özelliği tarama programıyla erken ya-
kalanabilmesi, hatta kolonoskopi yönteminde saptanan 
poliplerin kansere dönüşmeden çıkarılması sayesinde 
önlenebilmesidir.”

• Kolon kanseri tarama testleri ve korunma yol-
ları ile ilgili bilgi verir misiniz?

Her iki yılda bir tarama testi şart. Düzenli yapılan 
tarama programının kolon kanserinde yaşamsal önem 
taşıyor. Türkiye’de Sağlık Bakanlığı’nın ulusal tarama 
programı; 50–70 yaş aralığında iki yılda bir gaitada 
gizli kan testi ve ayrıca 10 yılda bir kolonoskopi şek-
lindedir. 

Hiçbir şikayet olmasa bile tarama yaptırmak; dış-
kıda kan, dışkılama alışkanlığında değişiklik ve demir 
eksikliği anemisi gibi bulguları önemsemek, hayat kur-
tarır. Sağlıklı beslenme, düzenli hareket etme, ideal ki-
loyu koruma ve sigara ile alkolden uzak durma kolon 

kanseri riskini azaltmanın temel taşlarını oluşturuyor. 
AİLEDE ÖYKÜSÜNDE 

RİSK YAKLAŞIK 4 KAT 
ARTIYOR! 

• Kolon kanserine neden 
olan risk faktörleri neler?

En yaygın nedeni polipler. 
Kalın bağırsağın (kolon) iç yü-
zeyini döşeyen hücrelerde ge-
lişen kötü huylu tümörler olan 
kolon kanseri, ‘kolorektal kan-
ser’ başlığı altında rektum kan-
seriyle birlikte değerlendiriliyor. 
İlerleyen yaş, aile öyküsü, erkek olmak, kalıtsal send-
romlar (Lynch sendromu, ailesel adenomatöz polipo-
zis) veya inflamatuvar bağırsak hastalıkları gibi kronik 
inflamasyon ve radyasyona maruz kalmak, kolon kan-
seri için değiştirilemez risk faktörlerini oluşturuyor. 

En yaygın görülen ve önlenebilir riskler 
arasında ise ‘Obezite, hareketsiz yaşam, kır-
mızı ile işlenmiş etten zengin ve liften fakir 
beslenme, sigara ile alkol kullanımı’ yer alı-
yor. Ancak, kolon kanserinin yaklaşık yüzde 
90 gibi önemli bir oranından polipler sorumlu 
oluyor. Polip olarak başlayan iyi huylu lezyon-
ların bir bölümü yıllar içinde genetik ve epigenetik 
değişiklikler sonucu kansere dönüşüyor. Bu nedenle, 

poliplerin tarama kolonoskopisiyle saptanıp çıkarıl-
ması, kanser gelişimini önleyebilen temel yaklaşımı 
oluşturuyor. Yapılan çalışmalara göre; birinci derece 
akrabasında (anne, baba, kardeş) kolorektal kanser öy-
küsü olan kişilerde risk genel nüfusa göre yaklaşık 2–4 
kat artıyor. 

Akrabanın genç yaşta tanı alması ve ailede bir ki-
şiden fazla görülmesi riski daha da yükseltiyor. Kolo-
noskopi taramasına 40 yaşında veya ailedeki en erken 
tanı yaşından 10 yıl önce (hangisi daha erkense) başla-
maları gerekmektedir. 

Bulgulara göre hastalar genellikle 5 yılda bir izlen-
mektedir. Şüpheli semptom varlığında ise yaş beklen-
meden değerlendirme yapılmaktadır. 

• En sık görülen belirtiler hakkında bilgi verir 
misiniz?

Kolon kanseri ve kanser öncülü polipler uzun süre 
belirti vermeden sinsice ilerleyebiliyor. Kolon kanse-
rinde en sık görülen belirtiler dışkılama alışkanlığında 
değişiklik (ishal-kabızlıkta yeni başlayan veya kalı-
cı değişim), dışkıda kan/ makattan kanama, nedensiz 
demir eksikliği anemisi, karın ağrısı–şişkinlik, açık-
lanamayan kilo kaybı ve halsizlik olarak sıralıyor. Bu 
belirtiler özellikle 40 yaş üstünde veya aile öyküsü 
olanlarda basit bir sorun gibi görülmeden hızlıca heki-
me başvurmayı gerektiriyor. 

• Kolon kanseri tedavisi mümkün mü?
Doğru zamanda yapılan tarama ve zamanında cer-

rahi, hastalığın doğal seyrini kökten değiştirebiliyor, 
gecikme ise tedaviyi daha karmaşık hale getiriyor. 

Erken evrede yakalanan kolon kanserinde tam tedavi 
mümkün oluyor. Tedavinin omurgasını genellikle 
cerrahi yöntem oluşturuyor.  Patolojiye ve evresi-
ne göre bazı hastalarda ek tedaviler, özellikle lenf 

nodu tutulumu gibi risk faktörleri varsa, kemoterapi 
planlanmaktadır. Ayrıca, bağışıklık 

sistemini güçlendirerek kanserle 
savaşmasını sağlayan immü-

noterapi ilaçları, özellikle bazı 
özel genetik özelliklere sahip 

hastalarda 2017 yılından itiba-
ren kullanılmaktadır ve tedavi 

seçe-

nek-
lerini 

genişlet-
mektedir. 

Kanser 
hücrele-
rinin bü-

yümesini hedef alan akıllı 
ilaçlar da yaklaşık 2000’li 

yıllardan bu 
yana uygun 

hastalarda 
kulla-

nılarak 
tedavinin 

kişiye özel 
planlanması-
na yardımcı 
olmaktadır.

“Kolon kanseri tarama
ile erken yakalanabiliyor”

Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Özlem Sönmez, 
kolon kanseri farkındalık ayı kapsamında kolon kan-
serine ilişkin risk faktörleri, teşhis ve tedavi yöntem-
leri üzerine önemli detaylar anlattı. 

Başkent’in sorularını yanıtlayan Sönmez, kolon 
kanserinin artık genç erişkinlerde de görüldüğünü 
belirterek, “Sinsice ilerliyor, hayatı tehdit ediyor. Po-
lipler kansere dönüşmeden çıkarılıyor. Hiçbir yakın-
manız olmasa bile bu testi mutlaka yaptırın.” dedi. En 
yaygın görülen 3’üncü kanser türü olduğunu belirten 

Acıbadem Maslak Hastanesi Tıbbi Onkoloji Uzmanı 
Prof. Dr. Özlem Sönmez, “Kolon kanserinin önem-
li bir bölümünün aslında tarama programı ve yaşam 
tarzı düzenlemeleriyle önlenebiliyor. Kolon kanseri 
tedavi edilmediğinde veya ileri evrede tanı aldığında 
yaşamı tehdit edebilen bir hastalıktır. Bununla birlik-
te, bu kanserin en önemli özelliği tarama programıyla 
erken yakalanabilmesi, hatta kolonoskopi yöntemin-
de saptanan poliplerin kansere dönüşmeden çıkarıl-
ması sayesinde önlenebilmesidir.” diye konuştu. 

Keçiören Belediyesi Zabıta Müdürlü-
ğü ile İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Müdürlüğü ekipleri, ilçe genelinde 

çevre kirliliğinin önlenmesi, toplum sağlı-
ğının korunması amacıyla kapsamlı denetim 
ve ölçüm çalışmaları yürüttü. Çalışmalar 
kapsamında kafe, restoran, pastane ve toplu 
yemek üretimi yapan işletmeler ziyaret edi-
lerek bitkisel atık yağ denetimleri ve ölçüm 
çalışmaları gerçekleştirildi.

YAĞLARIN KULLANIM UYGUNLU-
ĞU YERINDE TESPIT EDILDI

Denetimlerde işletmelerde kullanılan bit-
kisel yağların TPM (Total Polar Materials) 
değerleri ölçülerek yağın kullanım uygunlu-
ğu yerinde tespit edildi. Mevzuatta belirtilen 
sınır değerlerin üzerinde olduğu belirlenen 
yağların tespiti halinde onların kullanımı 
durdurularak yönetmelik gereği lisanslı fir-
malara teslim ediliyor. Bu kapsamda işletme-
lere Bitkisel Atık Yağların Kontrolü Yönet-
meliği gereği uyum ve uygunluk konularında 
işletme sorumlularına bilgilendirme yapıldı. 
Ayrıca işletmelerin üretim alanları, tezgâh 
düzeni, personel hijyeni ve saklama koşul-
ları detaylı şekilde incelenirken, işletmelere 
gerekli uyarılarda bulunuldu.

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan, yürütülen denetimlere ilişkin şu 
açıklamayı yaptı: “Ramazan ayında ilçe 
genelindeki denetimlerimizi hız kesmeden 
sürdürüyoruz. Amacımız, hem tüketici sağ-
lığını korumak hem de bitkisel atık yağların 
çevreye zarar vermesini önlemek; hemşehri-
lerimizin ise sağlıklı, güvenilir ve standart-
lara uygun ürünlere ulaşmasını sağlamaktır. 
Önceliğimiz ceza yazmak değil; hemşehri-
lerimizin sağlığı ve güvenliğidir. Halk sağ-
lığını korumak, güvenli bir ticaret ortamı 
oluşturmak ve dürüst esnafımızın haklarını 
gözetmek için denetim çalışmalarımızı ka-
rarlılıkla sürdüreceğiz.     (Haber Merkezi)

Keçiören’de işletmelere 
sıfır atık ve

bitkisel yağ denetimi

Yenimahalle Belediyesi, ilçenin dört bir 
yanında park ve yeşil alanları süsle-
yecek yazlık çiçekleri kendi serasında 

tohumdan üretiyor.Çevreci üretim modeli ile 
çiçekleri çelikleme yerine tohumdan üreten 
Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekipleri, bu saye-
de hem su kaynaklarını koruyor hem de tasar-
ruf yapıyor. Bu sayede çeliklemeye kıyasla çok 
daha az su harcayan tohumdan üretim modeli, 
su kaynaklarının korunmasına önemli katkı 
sağlıyor. Ayrıca çiçek temininde kendi çiçeğini 
kendi üreten belediye, dışa bağımlılığı azalta-
rak yerel kaynakları daha verimli kullanıyor.

Serada üretimi yapılan Çin Karanfili, Hüs-
nüyusuf, Horoz İbiği, Yıldız ve Kadife Çiçek-
leri gibi renkli ve göz alıcı türler, önümüzdeki 
dönemde Yenimahalle’nin park ve sokaklarını 
süsleyecek.		    (Haber Merkezi)

Yenimahalle
serasında yazlık 

çiçek üretimi başladı
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Mercedes Kamyon Yedek Parçaları mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu madde-
sine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/436300
1- İdarenin
1.1. Adı   	 : KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi              	 : Karayolları Genel Müdürlüğü İsmet İnönü Bulvarı No:14 06100 
		 Yücetepe ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 3124498170
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası         	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati  	 : 22.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres        	 : Karayolları Genel Müdürlüğü D Blok 1. Kat 115 Nolu Oda 
		 (İnönü Bulvarı No : 14 Yücetepe/Ankara)
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı   	 : Mercedes Kamyon Yedek Parçaları
3.2. Niteliği, türü ve miktar 	 : 75 Kalemde Toplam 1549 Adet Muhtelif Yedek Parça
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer      	 : Karayolları Atölye Müdürlüğü Akköprü/ ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi         : Sözleşmenin imzalanmasını müteakip 120 (yüzyirmi) takvim günü 
içerisinde yedek parçalar teslim edilecektir. Yüklenici teslim süresi içerisinde en fazla 2 (iki) parti 
halinde teslimat yapabilir. 2 (iki) teslimat yapılması durumunda, ilk teslimat 60 (altmış) takvim gün 
içerisinde ve sözleşme bedelinin %40 (kırk)’ ı kadar olacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalanmasını müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.

4.3.2 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya Uluslararası 
Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca 
akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden bu 
bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluş-
larının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca 
düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir 
yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları 
geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme 
kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar 
için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde 
geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirt-
mesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Akredite Edilmiş Belgelendirme Kuruluşları Tarafından Verilen Belgeler ve Teyit Yazıları
TSE Uygunluk Belgesi veya TSEK Kalite Uygunluk Belgesi
4.3.3. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren belge 
veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle birlikte 
sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten istekli-
lerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye yetkisinin 
bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Eşdeğer Parça Yetkili Satıcılık Belgesi
İmalatçı Belgesi
Sanayi Sicil Belgesi
Serbest Bölge Faaliyet Belgesi
Yetkili Mümessillik Belgesi
Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.4 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana 
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Parçalarda veya Parça Numaralarında Yapılan Değişikliği Gösteren Belgeler ve Geçiş Listeleri
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Bu ihalede; her türlü araç ve iş makinesinin yedek parçalarını imal etmek veya satışını yap-
mak benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
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Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
Zübeyde Hanım Sosyal Tesisinde düzenlene if-
tarda Rumeli ve Balkan derneklerini konuk etti. 

İftar programına Tekirdağ Gelişim Derneği, Edirne 
Kültür ve Dayanışma Derneği, Avrupa Gazeteciler Der-
neği, Trakyalılar Vakfı, Anadolu Balkan Spor Kulübü, 
Ankara Rumeliler Kültür ve Dayanışma Derneği, Bal-
kan Göçmenleri İktisadi Araştırma ve Sosyal Yardım-
laşma Vakfı, Fevziye Bosna Hersek Sancak Kültür ve 
Dayanışma Derneği üyeleri katıldı. Soydaşları Ramazan 
ayında ağırlamaktan büyük mutluluk duyduğunu ifade 
eden  Hüseyin Can Güner, Rumeli ve Balkanların yal-
nızca bir coğrafya olmadığını, ortak tarih ve kültürün 
önemli bir parçası olduğunu vurguladı. Güner, “Rume-
li ve Balkan diyarı bizim için sadece bir coğrafyadan 
ibaret değil ortak tarihimizin, kültürel değerlerimizin ve 
birlikteliğimizin önemli bir parçasıdır. 

Aynı yemekleri, aynı sanatı ve aynı müziği paylaş-
mamız; hayata benzer pencerelerden bakmamız bizi bir-
birimize daha da yakınlaştırıyor. Ancak bu milletin en 
büyük ortak noktası, sizlerin de hemşerisi olan ülkemi-
zin kurucusu ve kurtarıcısı Mustafa Kemal Atatürk’tür. 
O’nu saygı ve minnetle anıyoruz” dedi. 

ATATÜRK MİNNETLE ANILDI
Mustafa Kemal Atatürk’ün büyüklüğünün yalnız-

ca 100 yıl önce yaptıklarından değil, bugün ülkemizin 
dört bir yanında yaşananlardan daha iyi anlaşıldığını 
kaydeden Güner, “Ortadoğu’nun savaş ve çatışmalarla 
sarsıldığı bir dönemde, O’nun kurduğu Cumhuriyet’in 

kıymeti ve önemi bir kez daha ortaya çıkıyor” sözleriyle 
Atatürk’e büyük bir minnet duyduklarını söyledi. 

Birlik ve beraberliğin, kardeşlik ve dayanışmanın 
ayı Ramazan ayında bir arada olmanın önemine değinen 
Güner, “Biz Çankaya’da yılın her günü sosyal belediye-

ciliği, dayanışmayı, paylaşmayı, birlikteliği yaşatıyoruz. 
Rahmetli Belediye Başkanımız Ali Dinçer’den bu yana 
her yaştan yurttaş için halkçı belediyeciliği yaşatıyoruz. 
Çarşıda, pazarda, sokakta halkımızla daima kol kolayız” 
ifadelerini kullandı.	                   (Haber Merkezi)

Başkan Güner, soydaşları konuk etti
Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, “Rumeli ve Balkan diyarı bizim için sadece bir coğrafyadan ibaret

 değil ortak tarihimizin, kültürel değerlerimizin ve birlikteliğimizin önemli bir parçasıdır. Aynı yemekleri, aynı sanatı ve 
aynı müziği paylaşmamız; hayata benzer pencerelerden bakmamız bizi birbirimize daha da yakınlaştırıyor.” dedi.

Altındağ’da geleneksel iftar buluşmaları mahalle 
sakinlerini bir araya getirmeye devam ediyor. 
Başkent Millet Bahçesi Elmas Düğün Salonu’n-

da gerçekleşen iftar buluşmasına bu kez Battalgazi Ma-
hallesi sakinleri konuk oldu. İftar buluşmasına; AK Parti 
Yerel Yönetimlerden Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı 
Mustafa Demir ve Bem-Bir-Sen Genel Başkanı Levent 
Uslu da katıldı. İftar programına büyük ilgi gösteren 
Altındağlı vatandaşlar, davetlerinden ötürü Başkan Tir-
yaki’ye ve Altındağ Belediyesi’ne teşekkürlerini iletti. 
Başkan Veysel Tiryaki ise, Altındağlılarla iftar sofrasın-
da buluşmaktan duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

“DEĞERLİ BAŞKANIMIZ VEYSEL                    
BEYİ TEBRİK EDİYORUM”

Altındağlı vatandaşlarla iftar sofrasında buluşmak-
tan duyduğu memnuniyeti dile getiren AK Parti Yerel 
Yönetimlerden Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı Mus-
tafa Demir, Altındağ’dan ve Başkan Tiryaki’den övgü 
dolu sözlerle bahsetti. Demir, “Altındağ, son derece 

önemli bir ilçemiz… Kurtuluş Savaşı’ndan Millî Müca-
dele’ye kadar, Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 1’inci 
ve 2’nci binalarına ev sahipliği yapmış,   hem demok-
rasinin beşiği hem de işgale karşı direnişin merkezi ol-
muştur. Altındağ, Ankara için çok önemlidir” ifadelerini 
kullandı.  

Demir, sözlerini şu ifadelerle sürdürdü: “Birçok 
programa katıldım ama bugün ilk defa şahit olduğum 
bir durum var. Altındağ’da kadınlar iftara davet ediliyor. 
Hanımlar gelirken eşlerini de getiriyorlar. Bizler, kadın-
ları ve çocukları önemsiyor, onları daima çalışmalarımı-
zın merkezine alıyoruz. Çünkü biliyoruz ki bir topluma 
faydalı olmanın en kestirme yolu, kadına değer vermek-
ten geçer. Değerli Başkanımız Veysel Tiryaki de bunu 
başarıyla yapıyor. Kendisini bu ince hassasiyetinden do-
layı tebrik ediyor, teşekkür ediyorum.”

İftar programına eşi ile birlikte katılan Battalgazi 
Mahallesi sakini Emine Alpaslan, “Her şey çok güzel-
di, memnun kaldık. Bu hizmetleri başka bir belediye-
de görmedim. Altındağ’da kadınlara değer veriyorlar. 

Çevremden görmediğim değeri bu belediyeden gördüm. 
Başkanımıza da, belediyemize de duacıyız. Allah razı 
olsun” dedi.                                          (Haber Merkezi)

“Bir topluma faydalı olmanın yolu, kadına değer vermekten geçer”
Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki ve eşi Saadet Tiryaki’nin ev sahipliğinde gerçekleştirilen iftar

buluşmaları devam ediyor. Battalgazi Mahallesi sakinlerinin ağırlandığı iftar buluşmasına AK Parti Yerel Yönetimlerden 
Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı Mustafa Demir ve Bem-Bir-Sen Genel Başkanı Levent Uslu da katıldı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum ile Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı 

Rifat Hisarcıklıoğlu tarafından, Ankara’da TÜ-
BİTAK MAM desteğiyle geleneksel yapıların 
inşasında yenilikçi çözümler sunacak Yapı 
Araştırma Merkezi’nin kurulmasına ilişkin iş-
birliği protokolü imzalandı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Ba-
kan Kurum, TOBB’un ev sahipliğinde salı 
günü düzenlenen iftar programına katıldı.

Burada, Kurum ve Hisarcıklıoğlu tarafın-
dan Ankara’da Yapı Araştırma Merkezi kurul-
masına yönelik işbirliği protokolü imza altına 
alındı. Protokolle, Mesleki Hizmetler Genel 
Müdürlüğü koordinesinde yürütülecek ça-
lışmalar doğrultusunda araştırma-geliştirme, 
eğitim, sertifikasyon ve belgelendirme faaliyet-
lerinin yürütüleceği Yapı Araştırma Merkezi 
kurulacak.

Merkezde, TÜBİTAK MAM işbirliğiyle 
geleneksel yöntemlerle yapılmış mevcut ahşap 
yapılar gibi geleneksel yapıların yangın ve dep-
reme karşı korunmasına yönelik teknolojiler 
geliştirilecek.

Üç boyutlu ahşap ve hafif çelik yapıların 
yaygınlaşmasına yönelik AR-GE faaliyetleri 
yürütülecek. İnşaat atıklarının geri dönüşümü 
ile elde edilecek malzemelerin kullanımı, üç 
boyutlu yapım teknolojisinde beton dışında 
sürdürülebilir yerli malzemelerin kullanımına 
yönelik çalışmalar ile kenevir gibi yenilik-
çi ürünlerin yapı sektöründe kullanılmasına 
yönelik bilimsel çalışmalar yapılacak. Bakan 
Kurum, NSosyal hesabından konuya ilişkin 
yaptığı paylaşımda, “Atık yönetimi, geri dö-
nüşüm, inşaat ve müteahhitlik sektörüne ilişkin 
projeleri konuştuk, ihtiyaç ve talepleri istişare 
ettik. Ülkemizi her alanda yükseltmek için iş 
dünyamızla istişare içerisinde çalışmaya de-
vam edeceğiz.” ifadelerini kullandı.          (AA)

Ankara’da Yapı
Araştırma Merkezi

kurulacak
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanı Kurum ile TOBB Başka-
nı Hisarcıklıoğlu, Başkentte Yapı 

Araştırma Merkezi’nin kurulmasına 
ilişkin işbirliği protokolünü imzaladı. 
Merkezde, TÜBİTAK MAM işbirliği 
ile geleneksel yöntemlerle yapıl-
mış mevcut ahşap yapılar gibi
geleneksel yapıların yangın ve 
depreme karşı korunmasına

yönelik teknolojiler geliştirilecek
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“Devlet malını satarak
ancak günü kurtarırsınız”

YakınPlan
Sami GÖKÇE

İmamoğlu ve
İkonik Gerçeklik!

Dostlarım;
Fazla geriye gitmeye gerek yok.. 2007’de başlayıp 

15 Temmuz 2016 darbe girişimi ile tavan yapan FE-
TÖ-ABD işbirliğinin bir benzerini yeniden yaşamaya 
başladık.

Yükselen muhalefetin önünü normal yollarla kese-
meyen uluslararası güç ve yerli işbirlikçileri CHP’nin 
Cumhurbaşkanı adayı Ekrem İmamoğlu üzerinden 
Türkiye’ye operasyon çekiyor.

Bir yıl önce 19 Mart’ta başlayan bir gözaltı ve on-
dan önce açılan hakaret ve diplomanın iptal edilmesi 
davaları tıpkı, 2007’de başlayıp Ümraniye’de bir gece-
kondunun tavan aralığında el bombalarının bulunması 
(!) ile TSK’ya karşı başlatılan yok etme operasyonuna 
ne kadar benziyor değil mi?

FETÖ’nün o dönemki ortağı ve “ne istediniz de 
vermedik”diye sitem eden, Ergenekon kumpaslarının 
“Savcısı” daha sonra “Allah bizi affetsin kandırıldık” 
diyen parti lideri o dönem yaptığı hataların aynısını ya-
pıyor!

Demek ki huylu huyundan vazgeçmiyor
O dönem FETÖ ile işbirliği yapanlar şimdi MHP 

ile işbirliği yapıyor.
Şu benzerlikler sizce tesadüf mü dostlar?
2007’den sonra açılan davalarda çok sayıda asker, 

gazeteci ve akademisyen “darbe planı” iddiasıyla tu-
tuklandı.

Daha sonra yargı kararlarıyla birçok delilin sahte 
üretildiği ve sürecin bir kumpas olduğu kabul edildi.

CHP’nin Cumhurbaşkanı adayı ve üçüncü kez se-
çilmiş İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu hakkında tama-
mı ağaç olan gizli tanık ifadelerine dayanarak gözaltı ve 
tutuklama kararı verilmesi…

Bakan yardımcısının Başsavcı olarak atanması, is-
tenmeyen kararlar veren hakimlerin yerlerinin değişti-
rilmesi…

Bugün yaşananları değerlendiren siyasi gözlemci-
ler Ergenekon davaları devleti ele geçirmek için kul-
lanılan bir operasyondu. O dönem FETÖ devleti ele 
geçiremedi ama bugün AKP devleti ele geçirdi değer-
lendirmesi yapıyorlar.

Katılırsınız ya da katılmazsınız benim açımdan ger-
çek olan şu: Sn. Cumhurbaşkanı 23 yıl sonra karşısında 
ilk kez ciddi bir aday gördü ve koltuğu kaybetmemek 
için her türlü yolu deniyor. Bunun için en etkili yol “iti-
barsızlaştırmak” olarak seçilmiş. Yargı aparat olarak 
kullanılıyor ve o nedenle çok sayıda dava açıldı.

Ama bu içi boş iddianameler üzerine açılan davalar 
Ekrem İmamoğlu’nu daha da büyütüyor, büyütmeye 
de devam edecek. İmamoğlu Türk siyasi yaşamının 
ikonik bir gerçeği oldu bile.

TBMM Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler
Komisyonu, doğum izni ve sosyal medyaya 15 yaş 

düzenlemesini de içeren kanun teklifini görüşmek üzere 
toplandı. Açılış konuşmalarının ardından komisyon 
toplantısı, Ramazan Bayramı sonrasına ertelendi.

“Türk milleti basiretli bir Doğum izni ve sosyal medya
teklifinin komisyon görüşmeleri bayram sonrasına kaldı”

“Komşu ülkelerle,
halklarla omuz omuzayız”

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı, Parti Sözcüsü ve Adana Milletvekili
Sadullah Kısacık, Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde yürütülen yasa çalışmaları

ve son dönemde gündeme gelen özelleştirme politikalarına yönelik sert eleştirilerde 
bulundu. Kısacık, “Devlet malını satarak ancak günü kurtarırsınız” dedi.

Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım Biriminde Kullanılmak Üzere Muhtelif El 
Aletleri Mal Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/400700 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME 	
	 MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - 
		 SATIN ALMA ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No:9 	
	  YENİMAHALLE/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	03.04.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Mehmet Akif Er-
soy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 1. Kat Toplantı Salonu 06370 Macunköy 
-Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım Biriminde 
Kullanılmak Üzere Muhtelif El Aletleri Mal Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	56 Kalem Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım 
Biriminde Kullanılmak Üzere Muhtelif El Aletleri Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Ankaray İşletmesi Bakım Merkezi Nergiz Sokak No:2 Sö-
ğütözü Çankaya/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 (bir) takvim günü 
içerisinde işe başlanılacak olup, Yüklenici Sözleşmenin imzalanmasına müteakip kısmi 
teslimat yapılabilir. Ancak, malın tamamını ihale dokümanına uygun olarak işe başlama 
tarihinden itibaren 45 (kırk beş) takvim günü içerisinde idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
TEKNİK ŞARTNAMEDEKİ TÜM MADDELER GEÇERLİDİR VE BAĞLAYICIDIR. DİK-
KATE ALINMALIDIR.

EL ALETLERİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02421313

Tolga ALCA

Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’n-
da görüşülen Milli Parklar Kanunu Teklifi 
üzerine basın toplantısı yapan DEVA Partisi 

Genel Başkan Yardımcısı, Parti Sözcüsü ve Adana 
Milletvekili Sadullah Kısacık, iktidarın ekonomi 
yönetimini ve kamu varlıklarına yönelik yaklaşımını 
eleştirerek, devletin elinde bulunan birçok stratejik 
varlığın satışa çıkarılmasının Türkiye’nin geleceği 
açısından ciddi riskler barındırdığını söyledi. Kı-
sacık, son dönemde Meclis gündemine getirilen 
birçok kanun teklifinin özünde kamu varlıklarının 
özelleştirilmesi veya özel sektöre açılması anlayışını 
taşıdığını ifade ederek, özellikle milli parklarla ilgili 
düzenlemenin bu yaklaşımın en dikkat çekici örnek-
lerinden biri olduğunu dile getirdi.
“EKONOMİK VİZYON YERİNE SATIŞ PO-

LİTİKASI UYGULANIYOR”
Konuşmasında iktidarın ekonomi politikalarını 

eleştiren Kısacık, devletin elinde bulunan ve toplu-
mun ortak mirası olarak görülen varlıkların satışa 

çıkarılmasının bir kalkınma stratejisi olarak sunulamayacağını belirt-
ti. Kısacık, geçmişte köprü ve otoyol gelirlerinin özelleştirilmesi ko-
nusunda yoğun tartışmalar yaşandığını hatırlatarak, son dönemde bu 
yaklaşımın daha da genişlediğini söyledi: “Daha önce köprü ve otoyol 
gelirlerinin özelleştirilmesini tartıştık. Geçtiğimiz hafta Plan ve Bütçe 
Komisyonu’nda kamuya ait bazı varlıkların satışa çıkarılabilmesi için 
yetki talep eden kanun teklifi komisyondan geçti. Şimdi ise millî parkla-
rın özel sektöre açılmasını görüşüyoruz. Adeta devletin elinde ne varsa, 
milletin ortak malı olarak kalan ne varsa hepsi birer birer satış ihalesine 
konuluyor.” Kısacık’a göre bu yaklaşım, ekonomik sorunlara kalıcı çö-
züm üretmek yerine geçici kaynak yaratmaya odaklanan bir yönetim 
anlayışını yansıtıyor. Konuşmasında iktidarın ekonomik sorunları çöz-
mek yerine kamu varlıklarını satışa çıkararak bütçe açıklarını kapatma-
ya çalıştığını ileri süren Kısacık, bu yöntemin sürdürülebilir olmadığını 
savundu. Kısacık, “İktidar kötü ekonomi yönetiminin açtığı yaraları bir 
şeyleri satmak, özelleştirmek veya milletin emeğiyle oluşturulan fonları 
plansızca kullanmak suretiyle kapatmaya çalışıyor” ifadelerini kullandı. 
Özellikle İşsizlik Sigortası Fonu üzerinden yapılan düzenlemelere de 
değinen Kısacık, işsiz vatandaşların primleriyle oluşturulan fonun farklı 
amaçlar için kullanılmasının ciddi bir sorun olduğunu belirtti.
“MECLİS GERÇEK GÜNDEMDEN UZAKLAŞTIRILIYOR”

Kısacık, konuşmasında şu değerlendirmelerde bulundu: “İşsiz va-
tandaşlarımızın alın teriyle oluşturulan İşsizlik Fonu var. İktidar bir 
yandan fondaki devlet katkısını azaltmanın hesaplarını yapıyor, diğer 
yandan da fondaki parayı kullanarak çeşitli istisnaları o fondan karşıla-
maya çalışıyor. Bu yaklaşım hem sosyal devlet anlayışıyla hem de mali 
disiplinle bağdaşmıyor.” Kısacık’a göre kamu varlıklarının satışının 
yanı sıra vergi ve harç artışları da ekonomik sorunların çözümü olarak 
gündeme getiriliyor. Ekonomik sıkıntıların yükünün giderek daha fazla 
vatandaşın omuzlarına yüklendiğini savunan Kısacık, bu politikaların 
toplum üzerindeki etkilerinin giderek ağırlaştığını ifade etti ve ekledi: 
“Bir yandan kamu varlıkları satılıyor, diğer yandan fonlar amacı dışında 
kullanılıyor. Bunlar yetmiyormuş gibi ardından vergi, ceza ve harç artış-
ları geliyor. Bu bir ekonomi politikası değildir. Bu açıkça günü kurtarma 
çabasıdır.” Kısacık, konuşmasının önemli bir bölümünde Meclis gün-
demine de eleştiriler yöneltti. Türkiye’nin karşı karşıya olduğu temel 
sorunların işsizlik, yüksek enflasyon ve yoksulluk olduğunu belirten 
Kısacık, Meclis’in bu sorunlara çözüm üretmesi gerektiğini söyledi. 
Türkiye’nin aynı zamanda bölgesel güvenlik riskleriyle de karşı karşı-
ya olduğuna dikkat çeken Kısacık, buna rağmen TBMM gündeminin 
kamu varlıklarının özelleştirilmesine odaklandığını ifade etti.

“EKONOMİDE YAPISAL REFORM ŞART”
Kısacık bu durumu şu sözlerle eleştirdi: “Ülkenin çözüm bekle-

yen birçok sorunu var. İşsizlik artıyor, ekonomik yoksulluk büyüyor, 
enflasyon yükseliyor. Ülkemizin dört bir yanı adeta ateş çemberine 
dönmüş durumda. Ama TBMM’nin gündemine baktığımızda millî 
parkların özelleştirilmesini, köprü ve otoyol gelirlerinin satışını, fon-
ların amacı dışında kullanılmasını ve vergi-ceza artışlarını konuşuyo-
ruz.” Konuşmasının devamında bütçe açıklarının kamu varlıklarının 
satışına dayalı politikalarla kapatılamayacağını dile getiren Kısacık, 
kalıcı çözümün üretim ve yatırım odaklı politikalar olduğunu vurgu-
ladı. Devletin elindeki varlıkları satmanın kısa vadede gelir sağlaya-
bileceğini ancak uzun vadede ülke ekonomisine zarar vereceğini sa-
vunan Kısacık, şöyle konuştu: “Devletin malını satmak kolaydır; zor 
olan üretmek, planlamak ve yönetmektir. Kamu varlıklarını satarak 
ancak günü kurtarırsınız. Gerçek ekonomi politikası, millî varlıkları 
koruyarak büyümektir ve kamu yararını önceleyen yatırımlar yap-
maktır.” Kısacık’a göre Türkiye’nin ekonomik sorunlarının çözümü 
için kapsamlı yapısal reformlara ihtiyaç bulunuyor. Sanayi üretiminin 
artırılması, tarım sektörünün güçlendirilmesi ve uzun vadeli kalkın-
ma stratejilerinin oluşturulmasının zorunlu olduğunu belirten Kısacık, 
yalnızca özelleştirme politikalarına dayalı bir ekonomi yönetiminin 
sürdürülebilir olmayacağını ifade etti. “Ekonomide yapısal reform 
yapmadan, üretimi artırmadan, sanayiyi güçlendirmeden, tarımı aya-
ğa kaldırmadan sadece kamu varlıklarını satarak bütçe açığını kapa-
tamazsınız. Milletin malını gelir tablosu gibi görmekten ve ülkenin 
doğal mirasını ticari envanter gibi değerlendirmekten vazgeçilmeli-
dir.” Konuşmasının sonunda hükümete çağrıda bulunan Kısacık, Tür-
kiye’nin gerçek ekonomik ve sosyal sorunlarına çözüm üreten politi-
kaların geliştirilmesi gerektiğini belirtti. Ekonomik yönetimde uzun 
vadeli planlamanın önemine dikkat çeken Kısacık, kamu varlıklarının 
korunmasının hem ekonomik hem de çevresel açıdan kritik olduğu-
nu ifade etti. DEVA Partili Kısacık, iktidarın kamu varlıklarının satışı 
ve özelleştirme politikaları yerine üretim, yatırım ve kalkınma odaklı 
stratejiler geliştirmesi gerektiğini vurgulayarak sözlerini tamamladı.

TBMM Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu, 
doğum izni ve sosyal medyaya 15 yaş düzenlemesini de 
içeren, ‘Sosyal Hizmet Kanunu ve Bazı Kanunlarda De-

ğişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi’ni görüşmek üzere AK 
Parti Ankara Milletvekili Vedat Bilgin başkanlığında toplandı. 
CHP Komisyon sözcüsü Aylin Yaman, teklifte yer alan sosyal 
medyaya ilişkin düzenlemelerin alt komisyon kurularak ince-
lenmesi gerektiğini içeren önergeyi komisyon başkanlığına sun-
du. Bilgin, önergeyi oylamaya açtı ve oylama sonucunda 11’e 8 
olumlu oyla önerge kabul edildi. Ardından oturuma ara verildi.

“DARÜLACEZE’NİN FAALİYET                             
ALANINI GENİŞLETİYORUZ”

Aranın ardından komisyon yeniden toplandı. Teklifte imzası 
bulunan AK Parti Düzce Milletvekili Ercan Öztürk, teklifin aile 
kurumunun güçlendirilmesi, doğum oranlarının desteklenmesi, 
çocukların, yaşlıların, engellilerin ve kırılgan grupların korun-
masının güçlendirilmesi, sosyal hizmet sisteminin kurumsal ve 
hukuki altyapısının çağın ihtiyaçlarına uygun hale getirilmesi-
ni amaçladığını belirtti. Öztürk, “Değişen dünya şartları, artan 
sosyal ihtiyaçlar ve toplum yapısındaki dönüşüm, Darülaceze 
hizmet kapasitesinin daha da güçlendirilmesini ve imkanlarının 
geliştirilmesini gerekli kılmaktadır. Bu kapsamda; Darülaceze’ye 
yapılan nakdi bağışların gelir ve kurumlar vergisi matrahından 
indirilebilmesini sağlıyoruz. Ayrıca gıda bankacılığı kapsamında 
yapılan bağışların da teşvik edilmesini mümkün hale getiriyoruz. 
Bu düzenlemeler sadece mali bir teşvik değildir. Aynı zamanda 
toplumsal dayanışmanın güçlendirilmesine yönelik önemli bir 
adımdır. Çünkü sosyal devlet yalnızca kamu kaynaklarıyla değil, 
toplumsal dayanışma ruhuyla da güçlenir. Bununla birlikte Darü-
laceze’nin faaliyet alanını da genişletiyor, yalnızca İstanbul’da de-
ğil, Türkiye’nin ihtiyaç duyulan diğer illerinde ve gerekli görülen 
durumlarda yurt dışında da hizmet verebilmesinin önünü açıyo-
ruz. Teklifimiz ayrıca Darülaceze’nin aşevi hizmeti sunabilmesi 
ve gıda bankacılığı faaliyetleri yürütebilmesi için de yasal zemin 
oluşturmaktadır” dedi.

“DOĞUM İZNİNİ 24 HAFTAYA YÜKSELTİYORUZ”
Teklifle aile kurumunu güçlendirmeyi hedeflediklerini kayde-

den Öztürk, “Teklif kapsamında; kadın çalışanların doğum son-
rası izin süresini 8 haftadan 16 haftaya çıkararak, toplam doğum 
iznini 24 haftaya yükseltiyoruz. Biz yalnızca bir çalışma hayatı 
düzenlemesi getirmiyoruz. Çocuk gelişimi açısından son derece 
kritik bir adımı aslında hayata geçiriyoruz. Bilimsel araştırmalar 
da açıkça göstermektedir ki bir bebeğin hayatındaki en önem-
li dönem, doğumdan sonraki ilk aylardır. Bu dönemde anne ile 
kurulan bağ, çocuğun fiziksel, zihinsel ve duygusal gelişimi açı-
sından hayati öneme sahiptir. Getirdiğimiz düzenlemeyle birlikte; 
çocuklar hayatlarının en kritik dönemlerinde anneleriyle daha 
fazla vakit geçirmelerini sağlayacak, Dünya Sağlık Örgütü’nün 
tavsiye ettiği en az 6 aylık emzirme süresiyle uyumlu bir sistem 
oluşturulacak. Bu, işçi statüsündeki çalışanları, askeri personeli, 
jandarma ve sahil güvenlik personelini de kapsayacak. Bunun 
yanında babalık iznini de 5 günden 10 güne çıkarıyoruz” dedi.

“15 YAŞINI DOLDURMAMIŞ ÇOCUKLARA              
SOSYAL MEDYA HİZMETİ SUNULMAMALI”

Öztürk, Türkiye’de çocukların dijital mecralarda geçirdiği 
sürenin dikkat çekici olduğunu aktararak, “Türkiye’de günlük or-
talama internet kullanım süresi 7 saat 13 dakikaya ulaşırken, 6-15 
yaş grubundaki çocukların yüzde 66’sından fazlası sosyal medya 
kullanmakta ve yüzde 74’ü en az bir dijital oyun oynamaktadır. 
Daha da önemlisi, çocuklarımızın önemli bir kısmı ekran başında 
geçirdikleri sürenin kitap okuma alışkanlıklarını azalttığını, ders 
başarılarını olumsuz etkilediğini ve aileleriyle geçirdikleri zama-
nı düşürdüğünü ifade etmektedir. Amacımız çocuklarımızı dijital 
dünyadan koparmak değil; onları bu dünyanın imkanlarından ya-
rarlanabilen, risklere karşı bilinçli ve güçlü bireyler olarak yetiştir-
mektir. Bu nedenle sosyal ağ sağlayıcılara ve oyun platformlarına 
yönelik yeni yükümlülükler getiriyoruz. 15 yaşını doldurmamış 
çocuklara sosyal medya hizmeti sunulmaması, çocuklara yöne-
lik ayrıştırılmış hizmet modelleri oluşturulması, ebeveyn kontrol 
araçlarının geliştirilmesi ve oyunların yaş derecelendirmesine tabi 
tutulması gibi önemli düzenlemeleri hayata geçiriyoruz. Ayrıca 
Türkiye’de yüksek erişime sahip oyun sağlayıcılarının ve dağı-
tıcılarının Türkiye’de temsilci bulundurması zorunlu hale getiril-
mektedir. Böylece bu platformların hukuki sorumluluğu daha net 
hale gelecek ve denetim mekanizmaları güçlenecektir” değerlen-
dirmesinde bulundu.                                                                (DHA)

Gelecek Partisi Genel Başkanı Ahmet Davutoğlu, 
“Komşu ülkelerle, halklarla omuz omuzayız, 
Netanyahu -Trump ikilisi karşısında dimdik 

ayaktayız’ deme günüdür. Bunun ‘aması, fakatı’ olmaz.” 
dedi. Davutoğlu, iftar programında, ramazan ayının sa-
dece nefsi terbiye etme zamanı olmadığını, bu ayda zih-
nen ve kalben de arınma için fırsat olduğunu ifade etti.

Her yıl ramazan ayını zehir eden siyonist ve emper-
yalist güçlerin oyunlarının bu yıl da yaşandığına dikkati 
çeken Davutoğlu, ABD ve İsrail’in İran’a dönük saldırı-
larının Türkiye’nin kara günleri olarak anılan 28 Şubat 
günü başladığını anımsattı. Davutoğlu, ABD Başkanı 
Donald Trump ve İsrail Başbakanı Binyamin Netanya-
hu’ya da tepki göstererek, “Bir taraftan hala açlıkla sına-
nan, başını koyacak bir yeri olmayan Filistinliler olacak. 
Diğer taraftan kafasındaki fantezileri hayata geçirmek 
için bir soykırımcının peşine takılan Trump olacak. Biz 
de hiçbir muhasebe yapmadan bunu kabul edemeyiz.” 
diye konuştu.                                                                 (AA)
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Türkiye, havalimanlarının karbon
yönetiminde dünyada ikinci sırada

Merkez Bankası, politika faizini yüzde 37’de sabit bıraktı

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “Türkiye, 52 havalimanına Havalimanı 
Karbon Akreditasyonu Programı (Airport Carbon Accreditation-ACA) kapsamında

verilen ACA sertifikasıyla dünyada ABD’den sonra ikinci sırada yer alıyor.” dedi.

“Türkiye-Gine ticaret hacmini
500 milyon dolara taşıyabiliriz”

Ankara Fidanlık Müdürlüğümüze bağlı Şefliklerde kullanılmak üzere İLKBAHAR MAL 
alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/463729
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ORMAN FİDANLIK MÜDÜRLÜĞÜ- ANKARA DİĞER 	
	  ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR 
		 ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Bahçekapı Mahallesi Behiçbey O ETİMESGUT/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122111359
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	07.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Müdür Yardımcısı Çalışma Odası
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Ankara Fidanlık Müdürlüğümüze bağlı Şefliklerde 
		 kullanılmak üzere İLKBAHAR MAL alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	187 kalem Çeşitli mal ve malzeme alımı , 9 kalem Saksı, 
Torba, Tüp Poşet, Fidan kabı ve Bambu ile 12 kalem Çeşitli makine alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Ankara Orman Fidanlık Müdürlüğü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra 5 (beş) işgünü içerisinde 
başlanıp peyder pey 27.05.2026 tarihine kadar bitirilecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	13.04.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

SAKSI, TORBA, TÜP POŞET, FİDAN KABI VE 
BAMBU İLE ÇEŞİTLİ MAKİNE 

SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02421808

Aşağıda ada/parsel numaralı yazılı 83082/2 nolu parselasyon plan ve cetvelleri, Al-
tındağ Belediye Encümeni’nin 25.02.2026 gün 1307 sayılı kararı ile onaylanmış olup; 
13.03.2026 tarihinde  Müdürlüğümüz ilan levhasına asılarak 1 ay süre ile askıya çıka-
rılmıştır.
ADA                PARSEL
24947                 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10

ALTINDAĞ BELEDİYE BAŞKANLIĞI            
İMAR VE ŞEHİRCİLİK MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02420479

Gine’nin Ankara Büyükelçisi Abdoulaye Fofana, 
ATO Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel Baran’ı ma-
kamında ziyaret etti. Ziyarette Gine Büyükelçiliği 

Ticaret İkinci Sekreteri Fatoumata Binta Bah ile Ekonomi 
Danışmanı Fatoumata Laouo Toupou da yer aldı. ATO Ge-
nel Sekreteri Ahmet Güran’ın Baran’a eşlik ettiği görüşme-
de iki ülke arasındaki ekonomik ve ticari ilişkilerin gelişti-
rilmesine yönelik konular ele alındı.

Türkiye ile Gine arasındaki ilişkilerin karşılıklı saygı, 
dostluk ve kazan-kazan anlayışı temelinde her geçen gün 
daha da güçlendiğini belirten Baran, 2013 yılında karşılıklı 
büyükelçiliklerin açılmasıyla ilişkilerin ivme kazandığını, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 2016 yılında Gi-
ne’ye gerçekleştirdiği ziyaretin ise ilişkileri stratejik bir bo-
yuta taşıdığını söyledi. Türkiye’nin Afrika ülkeleriyle ticari 
ve ekonomik ilişkilerini son yıllarda istikrarlı şekilde ge-
liştirdiğine dikkat çeken Baran, müteahhitlikten sanayiye, 
tarımdan enerjiye, altyapıdan lojistiğe kadar birçok alanda 
güçlü bir iş birliği zemininin oluştuğunu ifade etti.

Gine’nin zengin su ve doğal kaynakları, genç ve dina-
mik nüfusu ile tarım ve madencilik potansiyeli sayesinde 
Batı Afrika’nın yükselen ekonomileri arasında yer aldığını 
belirten Baran, “Sınırları içerisinde birçok nehri barındıran 
ve Batı Afrika’nın ‘su kulesi’ olarak adlandırılan Gine’nin 
hidroelektrik ve güneş enerjisi alanında potansiyeli yüksek. 
Dünyanın en büyük çıkartılmamış demir yataklarının bu-
lunduğu Gine, dünya boksit üretiminde de ikinci sırada yer 
alıyor. Tarıma elverişli toprakları, enerji ve altyapı yatırım-
larına olan ihtiyaç, Gine’yi iş dünyamız açısından önemli 
fırsatlar sunan bir ülke haline getiriyor” dedi.

Türkiye ile Gine arasındaki ticaret hacminin son yıllar-
da yaklaşık 200 milyon dolar seviyesinde seyrettiğini belir-
ten Baran, “2025 yılında ise 240 milyon doları ihracatımız 
olmak üzere toplam ticaret hacmi 279 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. Elektrikli makine ve cihazlar, mekanik cihaz-
lar, demir veya çelikten eşya, plastik ve mamulleri ile hubu-
bat ve mobilya ihracatımızda öne çıkan ürünler arasında yer 
alıyor. Gine’den ithalatımızda ise hayvan yemleri, kakao, 
bitkisel ve hayvansal yağlar, yağlı tohumlar, kahve, çay ve 
su ürünleri bulunuyor” diye konuştu.

Baran, Büyükelçi ile görşümesinde, Ankara Ticaret Oda-
sı ve Ankara ekonomisi hakkında bilgi de verdi. ATO’nun 
170 bini aşkın üyesiyle Türkiye’nin en büyük ticaret odala-
rından biri olduğunu belirten Baran, Ankara’nın savunma 
ve havacılık sanayiinden yazılıma, medikal teknolojilerden 

makine imalatına, tarım ve gıda sanayinden enerjiye kadar 
geniş bir üretim ve teknoloji altyapısına sahip olduğunu 
söyledi. Baran, “Gine ile üyelerimiz arasında doğrudan te-
masların artırılmasını, iş insanlarımızın karşılıklı ziyaretle-
rini, sektörel ticaret heyetlerini ve B2B görüşmelerini son 
derece önemsiyoruz. Ankara Ticaret Odası olarak, Gine’de 
yatırım yapmak isteyen üyelerimize rehberlik etmeye, Gi-
ne’li iş insanlarını Ankara’da ve Türkiye’de yatırım yapma-
ya teşvik etmeye hazırız” dedi.

“TÜRKİYE, GİNE’NİN                                             
ÖNEMLİ STRATEJİK ORTAĞI”

Gine’nin Ankara Büyükelçisi Abdoulaye Fofana da 
Türkiye ile Gine arasındaki ilişkilerin stratejik bir ortak-
lık düzeyinde geliştiğini belirterek, “Günümüzde Türkiye 
Cumhuriyeti, Gine’nin önemli stratejik ortaklarından biri-
dir. İş birliğimiz ticari, ekonomik ve siyasi alanlarda yüksek 
bir seviyede ve kaliteli bir şekilde ilerlemektedir” dedi.

Gine’de çok sayıda Türk firmasının faaliyet gösterdiği-
ni ifade eden Fofana, Türk firmalarının ülkedeki yatırımla-
rının her geçen gün arttığını dile getirdi. Fofana, “Bugün 
Gine’de çok sayıda Türk şirketi faaliyet gösteriyor. Bu 
şirketler liman işletmeciliğinden havalimanı inşaatına, su 
arıtma ve atık yönetiminden enerji üretimine kadar birçok 
alanda önemli projeler yürütüyor” diye konuştu. Büyükelçi, 
Gine’ye Türkiye’den haftada beş gün gerçekleşen uçuşların 
iki ülke arasındaki ekonomik ilişkileri geliştirmeye katkı 
sağladığını söyledi.

Gine ekonomisindeki gelişmelere değinen Büyükelçi 
Fofana, Gine’de yürütülen Simandou Demir Madeni, De-
miryolu ve Liman projesinin dünyanın en büyük entegre 
demir cevheri projelerinden biri olduğunu anlattı. Fofana, 
“Altyapı çalışmaları devam eden proje etrafında önümüz-
deki 15 yıllık döneme yönelik büyük bir kalkınma vizyonu 
oluşturduk. Projenin birçok alt bileşeni ve yatırım fırsatı 
bulunuyor” dedi.

Türkiye ile Gine arasındaki ekonomik ilişkilerin daha 
da geliştirilmesi amacıyla Türkiye’deki kurumlarla temas-
larını sürdürdüklerini belirten Fofana, Ankara Ticaret Oda-
sı’nın bu kapsamda ziyaret ettikleri ilk kurum olduğunu 
söyledi.

Görüşmede ayrıca, iki ülke arasında ticaret heyetleri 
oluşturulması, karşılıklı iş insanı ziyaretlerinin artırılması 
ve Türk firmalarının Gine’deki yatırım fırsatları hakkın-
da bilgilendirilmesine yönelik çalışmalar yapılması da ele 
alındı.                                                         (Haber Merkezi)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu,  
Türkiye’nin, Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği 
Çerçeve Sözleşmesi kapsamında kabul edilen ve 

2020 yılı sonrası küresel iklim rejimini düzenlemeyi amaç-
layan Paris Anlaşması’nı 22 Nisan 2016’da imzaladığını ve 
7 Ekim 2021’de onayladığını anımsattı.

Avrupa Birliği tarafından 2019’da ortaya konulan Avru-
pa Yeşil Mutabakatı ile 2050 yılına kadar net sıfır emisyon 
hedefinin benimsendiğini bildiren Uraloğlu, “Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan tarafından 27 Eylül 
2021’de Türkiye’nin 2053 net sıfır emisyon hedefi ilan edil-
di. Bu hedef doğrultusunda Türkiye’de iklim değişikliğiyle 
mücadele çalışmaları hız kazandı.” diye konuştu.

DHMİ, EN FAZLA ACA SERTIFIKASINA                        
SAHIP HAVALIMANI IŞLETMECISI

Uraloğlu, bu kapsamda Devlet Hava Meydanları İşlet-
mesi (DHMİ) tarafından 2020 yılında Karbonsuz Havali-
manı Projesi’nin başlatıldığını aktararak, havalimanlarında 
karbon yönetimi başta olmak üzere çevresel etkilerin kont-
rol altına alınmasına yönelik sistematik çalışmalar yürütül-
düğünü söyledi. Proje kapsamında her yıl sera gazı envan-
ter raporlarının hazırlandığını ve doğrulama işlemlerinin 
gerçekleştirildiğini anlatan Uraloğlu, “Havalimanlarımız, 
Uluslararası Havalimanları Konseyi (Airports Council In-
ternational-ACI) tarafından yürütülen ACA kapsamında 
sertifikalandırıldı.” ifadesini kullandı.

Uraloğlu, küresel geçerliliğe sahip bu programın, ha-
valimanlarının karbon emisyonlarını ölçmelerine, azalt-
malarına ve karbon yönetimi performanslarını uluslararası 
ölçekte belgelendirmelerine imkan sağladığını dile getirdi.

Türkiye’nin, havalimanlarında karbon emisyonlarını 
azaltmaya yönelik çalışmalarıyla küresel ölçekte önemli 
bir konuma ulaştığını bildiren Uraloğlu, şunları kaydetti: 
“ACA kapsamında 2021’de pilot olarak belirlenen 12 ha-
valimanımız sertifikalandırıldı. 2022’de yürütülen yaygın-
laştırma çalışmalarıyla 31 havalimanı daha programa da-
hil edildi ve sertifikalı havalimanı sayımız 43’e yükseldi. 
2025’te Rize-Artvin ile İstanbul Atatürk havalimanları da 
programa dahil edildi ve sertifikalı havalimanımız 45 oldu. 
Böylece DHMİ, 45 havalimanı ile küresel ölçekte en yük-

sek sayıda ACA sertifikasına sahip havalimanı işletmecisi 
konumuna ulaştı. DHMİ’nin yanında kamu özel işbirliği 
(KÖİ) kapsamında yer alan 7 havalimanımız da ACA ser-
tifikasına sahip bulunuyor. Dünya genelinde 92 ülkede 652 
havalimanı ACA kapsamında yer alıyor. Türkiye, 52 hava-
limanına Havalimanı Karbon Akreditasyonu Programı kap-
samında verilen ACA sertifikasıyla ABD’den sonra ikinci 
sırada yer alıyor. Böylece ülkemiz, havalimanı işletmecili-
ğinde çevresel sürdürülebilirlik alanında dünyada öne çıkan 
ülkeler arasında bulunuyor.”

DHMİ tarafından işletilen ACA sertifikasına sahip ha-
valimanları şu şekilde sıralandı: “Gaziantep, Bursa Yeni-
şehir, Erzincan Yıldırım Akbulut, Kahramanmaraş, Adıya-
man, Şırnak Şerafettin Elçi, Kapadokya, Adana, Trabzon, 
Ağrı Ahmed-i Hani, Amasya Merzifon, Balıkesir Merkez, 
Batman, Bingöl, Çanakkale Gökçeada, Denizli Çardak, Di-
yarbakır, Elazığ, Hakkari Yüksekova Selahaddin Eyyubi, 
Hatay, Iğdır Şehit Bülent Aydın, Isparta Süleyman Demirel, 
Kars Harakani, Kastamonu, Kayseri, Kocaeli Cengiz Topel, 
Malatya, Mardin Prof. Dr. Aziz Sancar, Muş Sultan Alpars-
lan, Ordu-Giresun, Samsun Çarşamba, Siirt, Şanlıurfa GAP, 
Tekirdağ Çorlu Atatürk, Tokat, Uşak, Van Ferit Melen, Er-
zurum, Çanakkale, Balıkesir Koca Seyit, Sinop, Sivas Nuri 
Demirağ, Konya, Rize Artvin ve İstanbul Atatürk havali-
manları.” KÖİ kapsamında işletilen İstanbul, Ankara Esen-
boğa, Antalya, Muğla Dalaman, Muğla Milas Bodrum, İz-
mir Adnan Menderes ve Gazipaşa Alanya havalimanları da 
ACA sertifikasına sahip bulunuyor.                                        (AA)

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Para 
Politikası Kurulu (PPK), politika faizi olan bir hafta 
vadeli repo ihale faiz oranını yüzde 37’de sabit tuttu. 

TCMB’den faiz oranlarına ilişkin yapılan duyuruda, TCMB 
Başkanı Fatih Karahan başkanlığında toplanan Kurul’un, po-
litika faizini yüzde 37’de sabit kalmasına karar verdiği bildi-
rildi. Gecelik vadede borç verme faiz oranının yüzde 40’ta, 
gecelik vadede borçlanma faiz oranının ise yüzde 35,5’te 
sabit tutulduğunun bildirildiği duyuruda, enflasyonun ana 
eğiliminin şubat ayında yataya yakın seyrettiği ifade edildi.

Duyuruda, jeopolitik gelişmeler neticesinde belirsizlikler 
artarken, küresel risk iştahında bozulma ve enerji fiyatlarında 
yükseliş gözlendiği vurgulandı.

Söz konusu unsurların enflasyon görünümü üzerinde 
oluşturabileceği riskleri sınırlamak amacıyla sıkı para po-
litikasını destekleyici kararlar ve eşgüdüm dahilinde mali 
tedbirler alındığının kaydedildiği duyuruda, “Jeopolitik ge-
lişmelerin maliyet kanalı ve iktisadi faaliyet üzerinden enf-
lasyon görünümüne etkileri yakından takip edilmektedir.” 
denildi. Duyuruda, fiyat istikrarı sağlanana kadar sürdürü-
lecek sıkı para politikası duruşunun talep, kur ve beklenti 

kanalları üzerinden dezenflasyon sürecini güçlendireceği 
belirtildi. Kurulun politika faizine ilişkin atılacak adımları, 
enflasyon gerçekleşmelerini, ana eğilimini ve beklentilerini 
göz önünde bulundurarak ara hedeflerle uyumlu biçimde 
dezenflasyonun gerektirdiği sıkılığı sağlayacak şekilde be-
lirleyeceğinin aktarıldığı duyuruda, “Para politikası kararları 
enflasyon görünümü odaklı, toplantı bazlı ve ihtiyatlı bir yak-
laşımla alınmaktadır. Son dönem gelişmelerin de etkisiyle, 
enflasyon görünümünde belirgin ve kalıcı bir bozulma olma-
sı durumunda para politikası duruşu sıkılaştırılacaktır. Kredi 
ve mevduat piyasalarında öngörülenin dışında gelişmeler 
olması halinde parasal aktarım mekanizması ilave makroih-
tiyati adımlarla desteklenecektir. Likidite koşulları yakından 
izlenmeye ve likidite yönetimi araçları etkili şekilde kulla-
nılmaya devam edilecektir.” değerlendirmelerine yer verildi.

Duyuruda, Kurulun politika kararlarını enflasyonu orta 
vadede yüzde 5 hedefine ulaştıracak parasal ve finansal ko-
şulları sağlayacak şekilde belirleyeceği bildirildi. Kurulun 
kararlarını öngörülebilir, veri odaklı ve şeffaf bir çerçevede 
alacağı kaydedilen duyuruda, Para Politikası Kurulu Toplantı 
Özetinin beş iş günü içinde yayımlanacağı kaydedildi.   (AA)

Ankara Ticaret Odası (ATO) 
Yönetim Kurulu Başkanı Gürsel 
Baran, Gine ile Türkiye arasın-
daki ticari ve ekonomik ilişkile-
rin geliştirilmesine büyük önem 

verdiklerini belirterek, “Binlerce 
kilometrelik coğrafi uzaklığa rağ-

men, her iki ülkenin potansiye-
lini değerlendirdiğimizde ticaret 

hacmimizi kısa süre içerisinde 500 
milyon dolar seviyesine taşıyabile-

ceğimize inanıyorum” dedi.



Tolga ALCA

Kumar bağımlılığının başlangıçta heyecan ve 
kazanç arzusuyla başladığını belirten uzman-
lar, zamanla kişinin kontrolünü kaybetmesine 

yol açtığını söylüyor. Sanal kumarın 24 saat erişilebilir 
olmasının, bağımlılık riskini önemli ölçüde artırdığına 
dikkat çeken Psikiyatri Uzmanı Dr. Bahruz Shukurov, 
“Kişi kazandığında da kaybettiğinde de kumar oyna-
mak ister. Kazandığında aldığı ödül ve haz duygusu 
yeni bir motivasyon oluşturur. Kaybettiğinde ise kay-
bını telafi etme isteği devreye girer” dedi. Beyin kısa 
vadeli ödülleri tercih ettiği için bağımlılığın güçlene-
ceğini aktaran Dr. Shukurov, tedavi sürecinin yalnızca 
bireyi değil, aileyi de kapsaması gerektiğini vurguladı 
ve erken müdahalenin kumar bağımlılığıyla mücadele-
de kritik öneme sahip olduğu hatırlatmasını yaptı. Dr. 
Bahruz Shukurov, kumar ve sanal kumar bağımlılığı-
nın psikolojik, nörolojik ve sosyal boyutlarını, riskle-
rini, motivasyon mekanizmalarını ve tedavi yaklaşım-
larını açıkladı.

“KİŞİ KAZANDIĞINDA DA                                
KAYBETTİĞİNDE DE KUMAR OYNAR”
Kumarın hem fiziksel ortamlarda hem de dijital 

platformlarda oynanabildiğini ifade eden Dr. Bahruz 
Shukurov, “Ancak teknolojinin gelişmesiyle birlikte 
sanal kumarın erişilebilirliği ve yaygınlığı ciddi şekil-
de arttı. Bu durum bağımlılık riskini de önemli ölçüde 
yükseltmekte” dedi. Kumar bağımlılığının en temel 
özelliklerinden birinin, kişinin kumar oynama davra-
nışı üzerinde kontrolünü kaybetmesi olduğunu aktaran 
Dr. Shukurov, “Kişi zamanla kazandığından çok daha 
fazla para harcamaya başlar ve gününün önemli bir 
bölümünü kumar oynayarak geçirir. Bu süreç ilerle-
dikçe iş hayatı, aile ilişkileri ve sosyal sorumluluklar 
ihmal edilmeye başlanır. Maddi kayıplar büyür, borçlar 
oluşur ve kişi giderek daha zor bir ekonomik tabloyla 
karşı karşıya kalır” şeklinde konuştu. Yalan söyleme 
davranışının kumar bağımlılığının önemli tanı ölçütleri 
arasında yer aldığına işaret eden Dr. Bahruz Shukurov, 
“Bağımlı birey, kumar oynayabilmek için para bulmak 
amacıyla yakınlarına veya çevresine yalan söyleyebilir. 
Bunun temel nedeni, kumar oynayamadığında yaşaya-
cağı yoğun sıkıntı ve huzursuzluğun, yalan söylemenin 
yaratacağı vicdani rahatsızlıktan daha ağır gelmesidir. 
Zaman içinde bu davranış giderek kolaylaşır ve kişi-
nin kişilik yapısında belirgin değişimlere yol açabilir” 
dedi. Kumar bağımlılığında motivasyonun iki yönlü 
çalıştığına değinen Dr. Shukurov, şunları söyledi: “Kişi 
kazandığında da kaybettiğinde de kumar oynamak is-
ter. Kazandığında aldığı ödül ve haz duygusu yeni bir 
motivasyon oluşturur. Kaybettiğinde ise kaybını tela-
fi etme isteği devreye girer. Bağımlı bireyler sıklıkla 
‘keyif için oynamıyorum, sadece kaybımı telafi etmek 
istiyorum’ şeklinde açıklamalar yapar. Ancak bu dü-
şünce çoğu zaman bağımlılık döngüsünü sürdürür ve 

kişi yeniden kumar oynamaya devam eder.”
“KUMAR, KÖTÜ HİSLERİ GEÇİCİ                   

OLARAK AZALTAN BİR ARAÇ”
Kumar bağımlılığının çoğu zaman ilk başlarda ya-

şanan bir yüksek kazanç veya güçlü heyecan deneyimi 
ile başlayabileceğine dikkat çeken Dr. Bahruz Shu-
kurov, “Özellikle erken yaşlarda elde edilen büyük bir 
kazanç, kişinin beyninde güçlü bir iz bırakır. Bu dene-
yim beynin ödül sisteminde normalin üzerinde bir haz 
oluşturur ve kişi zamanla bu duyguyu tekrar yaşamak 
için kumar oynamaya devam eder” dedi. Ancak süreç 
ilerledikçe kişinin bu yüksek heyecanı daha az yaşa-
maya başladığını, kayıpların arttığını ve kişinin normal 
duygu durumunun daha düşük bir seviyeye gerilediği-
ni ifade eden Dr. Shukurov, “Sonuç olarak kumar, artık 
keyif veren bir aktiviteden çok, kişinin kendini kötü 
hissetmesini geçici olarak azaltan bir araca dönüşür. 
Bağımlılığın ilerleyen dönemlerinde yalnızca kumar 
oynamak değil, kumarla ilişkili uyaranlar da tetikleyici 
hâle gelir. Bahis sesleri, oyun bildirimleri, maç izlemek 
veya kumarla ilgili reklamlar bile kişide güçlü bir ku-
mar oynama isteği yaratabilir. Bu nedenle bağımlılıkla 
mücadelede tetikleyici unsurlardan mümkün olduğun-
ca uzak kalmak büyük önem taşır” açıkla-
masını yaptı. Kumar bağımlılığının ciddi 
maddi kayıplara yol açabileceğini vurgu-
layan Dr. Bahruz Shukurov, “Kimi zaman 
kayıplar kişinin aylık gelirinin onlarca hatta 
yüzlerce katına ulaşabilir” dedi.

“GELENEKSEL KUMARA                 
GÖRE DAHA RİSKLİ”

Bu durumun bankalara veya farklı kay-
naklara borçlanmaya kadar ilerleyebilece-
ğini aktaran Dr. Shukurov, şöyle devam etti: 
“Çoğu zaman aile bireyleri devreye girerek 
bu sorunları çözmeye çalışır. Ancak profes-
yonel destek alınmadan yapılan müdahale-
ler genellikle geçici bir rahatlama sağlar ve 
kişi bir süre sonra yeniden kumar oynamaya 
başlayabilir. Bu noktada önemli bir soru or-
taya çıkar: Bu kadar kayba rağmen kişi ne-
den kumar oynamaya devam eder? Bunun 
iki önemli nedeni vardır. Birincisi, bağımlı 
kişinin yaşadığı sorunların çoğu zaman çev-
resi tarafından telafi edilmesidir. Eğer kişi 
yaşadığı sonuçlarla doğrudan yüzleşmezse 
davranış değişimi zorlaşır. İkinci neden ise 
kumarın kısa vadede sağladığı heyecanın, 
uzun vadeli zararların önüne geçmesidir. 
İnsan beyni çoğu zaman kısa vadeli ödülleri 
tercih eder ve bu durum bağımlılık davranı-
şını güçlendirir.” Sanal kumarın, geleneksel 
kumara göre bazı açılardan daha riskli ol-
duğunu dile getiren Dr. Bahruz Shukurov, 
bu riskleri şöyle açıkladı: “En önemli fark-

lardan biri 24 saat erişilebilir olmasıdır. Kişi günün 
her saatinde, bulunduğu her yerde kumar oynayabilir. 
Ayrıca dijital ortamda para çoğu zaman sadece sayı-
sal bir değer gibi algılanır. Bu nedenle kişiler gerçek 
para kaybettiklerini daha az hissedebilir ve daha büyük 
riskler alabilir. Sanal kumar platformları aynı zamanda 
yoğun reklam ve teşvik mekanizmaları kullanır. Bonus 
teklifleri, mesajlar ve sürekli gönderilen bildirimler ki-
şiyi tekrar oyuna çekmek için tasarlanır. İlk aşamada 
bazı kullanıcıların kazanç elde etmesi de bu sistemin 
bir parçası olabilir. Böylece kişi erken dönemde güçlü 
bir ödül deneyimi yaşayarak kumara daha fazla bağla-
nabilir.”

“TEDAVİDE ‘KONTROL ALTINA ALMA’     
DAHA GERÇEKÇİ BİR YAKLAŞIM”

Kumar bağımlılığının, beynin ödül sistemi ile ya-
kından ilişkili olduğuna dikkat çeken Dr. Bahruz Shu-
kurov, “Ventral tegmental alan, nükleus akumbens ve 
insula gibi bölgeler bu süreçte rol oynar. Kumar davra-
nışı tekrarlandıkça bu sinir yolları güçlenir” dedi. Baş-
langıçta küçük bir iz gibi olan bu yolakların zamanla 
adeta bir otoyola dönüştüğünü ve kişinin düşünce dün-
yasında kumarın merkezi bir yer edindiğini kaydeden 
Dr. Shukurov, kumar bağımlılığının tedavisinin müm-
kün olduğunu dile getirdi. Dr. Shukurov bu sürecin ge-
nellikle çok yönlü bir yaklaşım gerektirdiğini söyledi 
ve devam etti: “Tedavi yalnızca bireyi değil, aileyi de 
kapsayan bir iş birliği içinde yürütülmeli.”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

TEİS tarafından yapılan açıklamada “Sağlık Ba-
kanlığı tarafından e-Nabız sistemine eklenen “İla-
cım Nerede?” uygulaması kamuoyuna vatandaş-

ların ilaca daha kolay ulaşmasını sağlayacak bir çözüm 
olarak sunulmuştur. Ancak gerçekte bu uygulama, ilaç 
erişimindeki temel sorunu çözmekten uzaktır. Sorun, 
ilacın zaten bulunamamasıdır. Üstelik sistemde görülen 
stok bilgilerinin anlık olmadığı, en az bir gün öncesi-
ne ait olduğu bilinmektedir. Dün bir eczanede bulunan 
bir ilacın bugün tükenmiş olması son derece olağandır. 
Bu durumda vatandaş, doğru bilgiye ulaştığını düşüne-
rek yola çıkacak; eczaneye vardığında ise ilacın çoktan 
başka bir hastaya verilmiş olduğunu öğrenecektir. Bu 
uygulama çözüm üretmez. Zaman kaybı, umut kaybı 
ve güven kaybı üretir. Dahası vatandaşın uygulamadan 
gördüğü bilgiyi telefonla teyit etmek zorunda kalması, 
sistemin kendi içinde bile güvenilir olmadığını gös-
termektedir. Özellikle ileri yaş grubundaki veya dijital 
uygulamaları kullanmakta zorlanan hastalar için sağlık 
hizmeti akıllı telefona ve internet erişimine bağımlı hale 
getirilemez.” denildi.

Açıklamada, “Vatandaş ilacını kendi eczanesinde 
bulmalı” denilerek şunlar kaydedildi: “Bugün yaşanan 
ilaç yokluklarının sebebi eczaneler değildir. Eczaneler 
bu ülkenin en yaygın sağlık hizmeti noktalarıdır ve ec-
zacılar her gün hastalarının ilaca ulaşabilmesi için büyük 
çaba göstermektedir. 12 Mart 2026 tarihli Resmi Gaze-
te’de yayımlanan düzenleme ile ilaç avro kuru yalnızca 
yüzde 6 artırılarak 25,33 TL’den 26,87 TL’ye çıkarıl-
mıştır. Oysa reel kur 51 TL’nin üzerindedir. İlaç avro-
su (DAD) gerçek avronun yarısı kadardır. Bu nedenle; 
yerli üretici hammadde temin etmekte zorlanmakta, ithal 
ilaçlar Türkiye pazarından çekilmekte, tedarik zinciri gi-
derek zayıflamaktadır. Bu tablo sürdürülebilir değildir. 
Devletin görevi vatandaşlara eczane navigasyonu sağla-
mak değildir. Devletin görevi ilacı raflara geri getirecek 
ekonomik düzenlemeleri yapmak ve ilaç tedarik siste-
mini sürdürülebilir hale getirmektir. Öte yandan vatan-
daşın devlet eliyle belirli eczanelere yönlendirilmesi de 
eczacılık meslek etiği açısından ciddi sakıncalar doğur-
maktadır. Eczacılık sistemi serbest eczane seçimi ilke-
sine dayanır. Kamu otoritesinin belirli eczaneleri işaret 
etmesi meslek ilkeleriyle bağdaşmaz.”

Açıklamada, “Tüm Eczacı İşverenler Sendikası 
(TEİS) olarak bir kez daha altını çiziyoruz: Türkiye’de 
ilaç sorununun çözümü dijital uygulamalar değil, doğ-
ru ilaç politikalarıdır. Vatandaşı ekranlara yönlendirmek 
yerine yapılması gereken tek şey vardır; İlacı yeniden 
eczane raflarımızda bulunur hale getirmek ve hastaları-
mıza verilmesini sağlamaktır.” ifadelerine yer verildi.

“Asıl sorun ilacın
nerede olduğu değildir”

“Sanal kumar bağımlılığı giderek büyüyor”

“Fazla tuz, kilo
kontrolünü ve

motivasyonu etkiliyor”
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Kıvanç 	 Akyurt 	 0 - (552) 372 - 9072
Özlem	  Altındağ 	 0 - (312) 316 - 0216
Kayıran 	 Ayaş	  0 - (312) 712 - 1084
Şenbaba 	 Bala 	 0 - (312) 876 - 1555
Yeni Evren 	 Beypazarı 	 0 - (312) 762 - 5335
Ana Deva 	 Çankaya	 0 - (312) 439 - 0969
Bora İpek 	 Çankaya	  0 - (530) 746 - 0134
Melisa 	 Çankaya	  0 - (545) 301 - 9723
Çınar 	 Çankaya 	 0 - (312) 433 - 3319
Özdora 	 Çankaya 	 0 - (312) 213 - 0894
Çağla 365	  Çankaya 	 0 - (312) 450 - 0277
Gizem Elif 	 Çankaya 	 0 - (554) 552 - 0943
Zehra Karakaya 	 Çankaya 	 0 - (554) 644 - 8171
Sıhhiye 	 Çankaya 	 0 - (545) 445 - 7175
Vitrin 	 Çankaya	  0 - (312) 514 - 7000
Yaşamkent Kule	  Çankaya 	 0 - (537) 924 - 1198
Şulem 	 Çubuk	  0 - (312) 838 - 8623
Elmadağ 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 3193
Yılmaz	  Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Melike 	 Etimesgut 	 0 - (312) 228 - 0038
Metromall 	 Etimesgut 	 0 - (312) 504 - 6677
Demir 	 Etimesgut 	 0 - (312) 245 - 0566
Ezgi 	 Etimesgut	  0 - (312) 999 - 8044
Sağlık	  Gölbaşı 	 0 - (312) 484 - 7515
Güdül 	 Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533

Merve 	 Haymana 	 0 - (312) 658 - 0027
Alper Yılmaz 	 Kahramankazan	 0 - (312) 800 - 0046
Sağlık 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 1110
Gökkaya 	 Keçiören 	 0 - (312) 314 - 2567
Yeni Filiz 	 Keçiören 	 0 - (312) 352 - 0356
Canın 	 Keçiören	  0 - (312) 339 - 8252
İbrahimin 	 Keçiören	  0 - (312) 357 - 1373
Merve 	 Kızılcahamam 	0 - (312) 736 - 1332
Cansın 	 Mamak 	 0 - (312) 391 - 9177
Nar 	 Mamak	  0 - (312) 368 - 2929
Yaşar 	 Mamak	  0 - (543) 403 - 0889
Müftüoğlu 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 1885
Nallıhan 	 Nallıhan	  0 - (312) 785 - 1707
Güner 	 Polatlı 	 0 - (530) 827 - 0307
Uygur Ata 	 Pursaklar 	 0 - (312) 527 - 1171
Kerem 	 Şereflikoçhisar 	0 - (312) 686 - 4832
Derman	  Sincan 	 0 - (553) 749 - 9169
Milat	 Sincan 	 0 - (507) 973 - 5922
Sincan Doğa	  Sincan	  0 - (312) 268 - 2101
Eren Topak 	 Sincan 	 0 - (312) 277 - 0082
Altıntaş 	 Sincan 	 0 - (536) 281 - 0884
Meşe 	 Yenimahalle 	0 - (312) 315 - 0957
Şeker 	 Yenimahalle 	0 - (312) 514 - 9662
Başak Olgun 	 Yenimahalle	  0 - (312) 251 - 0597
Gaye 	 Yenimahalle	  0 - (312) 566 - 4626

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

TEİS, e-nabızdaki ‘İlacım nerede” özelliğine ilişkin açıklama yaparak, “Gerçekte bu uygulama, ilaç
erişimindeki temel sorunu çözmekten uzaktır. Sorun, ilacın zaten bulunamamasıdır.” dedi.

Psikiyatri Uzmanı Bahruz Shukurov, sanal kumarın 24 saat erişilebilir olmasının bağımlılık riskini
ciddi şekilde artırdığını söyledi. Shukurov, kumar bağımlılığında kişinin kazandığında da kaybettiğinde 

de oynamaya devam ettiğini belirterek erken müdahalenin kritik önem taşıdığını vurguladı. 

Beslenme ve Diyet Uzmanı Hülya Yiğit 
İspiroğlu, “Yapılan araştırmalar, tuzun 
yalnızca tansiyon üzerinde değil, kilo 

kontrolü, vücuttaki sıvı dengesi ve hatta 
zayıflama motivasyonu üzerinde de önemli 

etkileri olduğunu ortaya koyuyor” dedi. 

Türk Eczacıları Birliği Başkanı Ecz. M. İrfan De-
mirci, ilaç yoklukları ile ilgili bir açıklama yaptı. Demir-
ci, açıklamasında şunları söyledi: “Son yıllarda giderek 
daha sık karşılaştığımız ilaç yoklukları artık ciddi bir 
halk sağlığı sorunu haline gelmiştir. Çünkü ilacına ula-
şamayan hasta için, hastasının ilacını bulamayan eczacı 
için ve tedaviyi planladığı şekilde sürdüremeyen hekim 
için bir ciddi bir sorundur. Bugün ülkemizde karşı kar-
şıya olduğumuz ilaç yokluklarının temel nedeni, mev-
cut ilaç fiyatlandırma modelinin ekonomik gerçeklerle 
uyumsuz hale gelmiş olmasıdır. Enflasyon, üretim ma-
liyetleri ve küresel piyasalardaki gelişmeler karşısında 
gerçekçi olmaktan uzaklaşan fiyatlandırma politikaları, 
bazı ilaçların Türkiye pazarına yeterli ve sürdürülebilir 
biçimde sunulmasını zorlaştırmaktadır.”

Demirci, ‘İlacım Nerede?’ uygulamasını hatırlata-
rak, şunları söyledi: “Hayata geçirilen ‘İlacım Nerede?’ 
gibi uygulamalar, ilk bakışta vatandaşlarımızın ilaca 
erişimi konusunda bilgiye ulaşmasını kolaylaştırmayı 
amaçlayan adımlar olarak değerlendirilebilir. Ancak 
burada önemli bir noktayı özellikle vurgulamak gerekir: 
‘İlaç Takip Sistemi’ önemli bir denetim ve takip meka-
nizmasıdır. Fakat her dijital sistemde olduğu gibi sistem 
kayıtları ile sahadaki fiili durum arasında zaman zaman 
farklılıklar oluşabilmektedir. Örneğin, eczane otomas-
yon sistemleri ile ‘İlaç Takip Sistemi’ arasındaki veri 
güncellemeleri anlık olmamaktadır. Bu nedenle kısa 
süreli kayıt uyumsuzlukları oluşabilir. Stok yetersizliği 
nedeniyle reçetede yazan ilacın bir kısmı hastaya veril-

miş, kalan miktar verilene kadar reçete sonlandırılmadı-
ğı için ilaç sistemde görünmeye devam edebilir. Bu tür 
teknik durumlar zaman zaman ‘ilaç eczanede var ama 
verilmedi’ şeklinde yanlış bir algının oluşmasına; eczacı 
ile hastasının gereksiz yere karşı karşıya gelmesine ne-
den olacaktır.”

Demirci, eczacının temel görevinin ilacı hastasına 
ulaştırmak olduğunu belirterek, şöyle konuştu: “Şunu 
özellikle ifade etmek istiyorum; eczacının temel görevi 
zaten ilacı hastasına ulaştırmaktır. Eczacı bunun için var-
dır. Sahada hastası için ilacı arayan, alternatifleri sorgu-
layan ve hastasını mağdur etmemek için çaba gösteren 
taraf eczacının ta kendisidir. Bu fiili olarak eczanede tam 
da böyledir. Bizler sorunu değerlendirirken, eczacılar ile 
hastaları karşı karşıya getirme riski taşıyan uygulamalar 
yerine sorunun gerçek nedenlerine odaklanılması ge-
rektiğine inanıyoruz. Biz eczacılar; hastalarımızın ilaca 
kesintisiz erişimi için sahada sorumluluk almaya devam 
ederken, soruna kalıcı çözümler için gerekli yapısal dü-
zenlemelerin hayata geçirilmesi gerektiğini de güçlü 
biçimde vurgulamayı sürdüreceğiz. İlaç yokluklarının 
kalıcı çözümü; ekonomik gelişmelere uyumlu, öngörü-
lebilir ve sürdürülebilir bir ilaç politikasının hayata ge-
çirilmesidir. Biran önce İlaç Fiyat Kararnamesi’nin sü-
rüncemede bırakılmadan netleştirilmesi, Kararname’nin 
gerekliliklerinin yerine getirilmesi, iskonto baremlerinin 
güncellenmesi, belki de sorunun temel çözüm noktası 
olacaktır.”

“İLAÇ YOKLUĞU HALK SAĞLIĞI SORUNU HALINE GELDI”

Tolga ALCA

11-17 Mart tarihleri arasında düzenlenen Dünya 
Tuza Dikkat Haftası kapsamında uzmanlar, aşı-
rı tuz tüketiminin sağlık üzerindeki çok yönlü 

etkilerine dikkat çekiyor. Beslenme ve Diyet Uz-
manı Hülya Yiğit İspiroğlu, tuz tüketiminin azaltıl-
masının kalp sağlığından kilo yönetimine kadar pek 
çok alanda olumlu sonuçlar doğurduğunu belirterek, 
küçük değişikliklerin bile toplum sağlığı açısından 
büyük kazanımlar sağlayabileceğini vurguladı. Hül-
ya Yiğit İspiroğlu, tuzun insan vücudu için tamamen 
zararlı bir madde olmadığını, aksine belirli miktar-
larda hayati görevler üstlendiğini ifade etti.

“TUZUN 1 GRAM                                          
AZALTILMASI BİLE KRİTİK”

İspiroğlu’na göre tuz; sinir iletiminin sağlıklı 
şekilde gerçekleşmesi, kasların kasılıp gevşeme-
si, vücuttaki sıvı dengesinin korunması gibi temel 
biyolojik süreçlerde önemli rol oynuyor. Ancak bu 
mineralin gereğinden fazla tüketilmesi, özellikle 
hipertansiyon, kalp-damar hastalıkları ve böbrek 
rahatsızlıkları açısından ciddi risk oluşturuyor. İspi-
roğlu, yüksek sodyum alımının kan basıncını yük-
selterek kalp ve damar sistemi üzerinde uzun vade-
de önemli yük oluşturduğunu belirtti. Bu nedenle 
tuz tüketimini kontrol altına almak, kalp sağlığını 
korumanın en basit ama en etkili yollarından biri 
olarak görülüyor. Araştırmalar, tuz tüketimindeki 
küçük değişikliklerin bile toplum sağlığı açısından 
önemli sonuçlar doğurabileceğini ortaya koyuyor. 
İspiroğlu, yapılan bilimsel çalışmaların günlük tuz 
tüketiminin yalnızca 1 gram azaltılmasının bile 
kalp-damar hastalıkları ve inme riskinde anlamlı bir 
düşüş sağlayabildiğini gösterdiğini belirtti. Bu du-
rum, bireysel düzeyde küçük görünen değişimlerin 
toplum genelinde büyük sağlık kazanımlarına dönü-
şebileceğini gösteriyor. İspiroğlu’nun bu konudaki 
önerileri, özellikle tuz tüketiminin yaygın olduğu 
ülkelerde daha büyük önem taşıyor.

TUZ TÜKETİMİ ÖNERİLEN                           
MİKTARIN İKİ KATI

Dünya genelinde tuz tüketimi uzun süredir halk 
sağlığı açısından önemli bir sorun olarak değerlen-
diriliyor. Dünya Sağlık Örgütü günlük tuz tüketi-
minin 5 gramın altında tutulmasını öneriyor. Ancak 
Türkiye’de ortalama tuz tüketimi bu önerinin olduk-
ça üzerinde. Yapılan araştırmalara göre Türkiye’de 
günlük ortalama tuz tüketimi yaklaşık 9-10 gram 
civarında seyrediyor. Bu da önerilen miktarın nere-
deyse iki katına karşılık geliyor. Üstelik uzmanlara 
göre tüketilen tuzun büyük bölümü sofrada eklenen 
tuzdan değil, fark edilmeden tüketilen gıdalardan 
geliyor. Beslenme ve Diyet Uzmanı Hülya Yiğit 
İspiroğlu, birçok kişinin tuz tüketimini yalnızca ye-
meklere eklenen tuzla sınırlı düşündüğünü ancak 
asıl sorunun gizli tuz kaynakları olduğunu belirtti. 
Günlük hayatta sık tüketilen bazı gıdalar yüksek 
miktarda sodyum içeriyor. Bunlar arasında özel-
likle şu ürünler öne çıkıyor: Ekmek. Beyaz peynir. 
Zeytin. Turşu. Salam, sucuk ve sosis gibi işlenmiş et 
ürünleri. Hazır soslar. Paketli atıştırmalıklar. Cips-
ler. Bulyon ve hazır çorbalar… Bu nedenle yalnızca 
“yemeğe tuz atmamak” çoğu zaman yeterli olmu-
yor. Günlük sodyum alımını azaltmak için paketli 
ve işlenmiş gıdaların tüketimini de sınırlandırmak 
gerekiyor.

“FAZLA TUZ, KİLO KONTROLÜNÜ DE    
ZORLAŞTIRABİLİYOR”

Tuzun doğrudan yağ artışına neden olmadığını 
belirten İspiroğlu, buna rağmen kilo kontrolü üzerin-
de dolaylı etkiler yaratabileceğini söylüyor. Yüksek 
sodyum alımı vücudun tuz-su dengesini etkileyerek 
su tutulmasına yol açabiliyor. Bu durum tartıda ani 
kilo artışı şeklinde kendini gösterebiliyor. Özellikle 
zayıflama sürecinde olan kişilerde bu durum moti-
vasyon kaybına neden olabiliyor. Tartıda görülen 
ani artışların çoğu zaman yağ artışı değil, vücutta 
tutulan fazla sıvıdan kaynaklandığını belirten Hülya 
Yiğit İspiroğlu, bu nedenle tuz tüketiminin kilo yö-
netiminde de önemli bir faktör olduğunu vurguladı. 
Toplumda sıkça sorulan “Tuzlu yeme alışkanlığı ge-
netik midir?” sorusuna da açıklık getiren İspiroğlu, 
tat duyusunda bazı bireysel farklılıklar genetik olsa 
da belirleyici faktörün çoğunlukla çevresel koşullar 
olduğunu belirtti.”
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AKADEMİ HİZMET BİNASI MİMARİ, STATİK, MEKANİK, ELEKTRİK, PEYZAJ VE ALTYAPI PRO-
JELERİNİN HAZIRLANMASI DANIŞMANLIK HİZMETİ ALIM İŞİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/408441
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI İNŞAAT VE EMLAK GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Gazeteci Yazar Muammer Yaşar Bostancı Cad. Millî Eğitim Bakanlığı 
	   Beşevler Kampüsü B Blok Beşevler YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124133133
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	10.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Gazeteci Yazar Muammer Yaşar Bostancı Cad. Millî Eğitim Bakanlığı
	  Beşevler Kampüsü B Blok Beşevler - YENİMAHALLE / ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	AKADEMİ HİZMET BİNASI MİMARİ, STATİK, MEKANİK, ELEKT-
RİK, PEYZAJ VE ALTYAPI PROJELERİNİN HAZIRLANMASI DANIŞMANLIK HİZMETİ ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Yaklaşık 15.215 m² inşaat alanına sahip 1 adet Akademi Hizmet Bi-
nası mimari, statik, mekanik, elektrik, peyzaj ve altyapı projelerinin hazırlanması İşidir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 180(YüzSeksen) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde 
	   işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının (öz 
kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç 
kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebi-
lirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin 
bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kri-
terlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait belgelerini sunmayanlar, iki önceki 
yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu belgelerde yeterlik kriterini sağlayamayanlar ise iki önceki yılın 
belgeleri ile üç önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, belgeleri sunulan yılların parasal 
tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.

4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen be-
delin %15’inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere 
ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde 
son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadı-
ğına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait gelir tablosunu sunmayanlar, iki ön-
ceki yılın gelir tablosunu sunabilirler. Bu gelir tablosunun yeterlik kriterini sağlayamaması halinde, 
iki önceki yılın ve üç önceki yılın gelir tabloları sunulabilir. Bu durumda, gelir tabloları sunulan yılla-
rın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Mimarlık ve Mühendislik Hizmet Bedellerinin Hesabında Kullanılacak Yapı Yaklaşık Birim Mali-
yetleri Hakkında Tebliğ de belirtilen, IV. sınıf A grubu ve üzeri yapılara ait ön, avan, kesin veya 
uygulama projeleri yapmış olmak.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üze-
rine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.
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Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02422289

Türk Telekom turladıTürk Telekom turladı
Türk Telekom, sahasında İspanyol 

ekibi BAXI Manresa’yı ağırladı. Maç 
boyunca çok etkili hücum eden Türk 
Telekom, sahadan 98-81 gibi rahat bir 
skorla galip ayrılmasını bildi. Bu so-
nuçta Türk Telekom, EuroCup’ta adı-
nı çeyrek finale yazdırmayı başardı. 
Türk Telekom, çeyrek finalde Hapoel 
Jerusalem ile kozlarını paylaşacak.

Türk Telekom  Erkek Basketbol Takımı, 
BKT Avrupa Kupası 8’li final turun-
da konuk ettiği İspanyol kulübü BAXI 

Manresa’yı 98-81 yenerek çeyrek finale yük-
seldi. Maça iyi başlayan Türk Telekom, ilk 3 
dakikayı 10-2 üstünlükle geçti. BAXI Manre-
sa, Reyes ve Oriola’nın sayılarıyla oyunda kal-
maya çalıştı ancak başkent ekibi, faul hakkını 
erken dolduran ve çok sayıda top kaybeden ra-
kibi karşısında ilk çeyreği 32-19 önde bitirdi.

İkinci periyotta Ubal, Brooks ve Obaso-
han’ın sürüklediği BAXI Manresa’ya, dış şut-
larda Devoe ve Allman, pota altında ise Banks-
ton ile yanıt veren Türk Telekom, soyunma 
odasına 59-48 önde gitti.

Savunmaların sertleştiği 3. çeyrekte Türk 
Telekom, Devoe, Alexander ve Smith ile skor 
üretirken, hücum ribauntlarında etkili olan 
BAXI Manresa, Bassas ve Reyes’in peş peşe 
basketleriyle son 10 dakika öncesi farkı 8 sayı-
ya (78-70) indirdi.

Son periyodun ilk 2 dakikasında 11-2’lik 
seri yakalayan başkent ekibi, skoru 89-72’ye 

getirdi. Kalan bölümde Doğuş Özdemiroğ-
lu’nun sayı ve asistleriyle katkı yaptığı Türk 
Telekom, karşılaşmayı 98-81 kazandı.

Adını çeyrek finale yazdıran Türk Telekom, 
İsrail ekibi Hapoel Midtown Jerusalem’in ra-
kibi oldu.

Basketbol BKT Avrupa Kupası 8’li final 
turunda İspanyol kulübü BAXI Manresa’yı 
eleyen Türk Telekom’un başantrenörü Erdem 
Can, yalnızca bir maç kazandıklarını, artık haf-
taya oynanacak çeyrek finale odaklanmaları 
gerektiğini söyledi. Ankara  Spor  Salonu’nda 
oynanan karşılaşmanın ardından düzenlenen 
basın toplantısında konuşan Can, maça iyi 
hazırlanmalarını sağlayan antrenör ekibine te-
şekkür ederek “Rakibimizin yüksek tempoyla 
oynadığını biliyorduk ve bu tempoya kendimi-
zi hazırlamaya çalıştık. Aslında o konuda iyi iş 
yaptık ama verdiğimiz 19 hücum ribaundu ma-
çın içinde kalmalarını sağladı. Günün sonunda 
bir maç kazandık ve haftaya oynayacağımız 
maça, doğru şekilde, bir an evvel hazırlanma-
mız gerekiyor.” ifadelerini kullandı.          (AA)

FIBA 2026 Kadınlar Dünya Kupası Ele-
meleri C Grubu ilk maçında Türkiye, Ka-
nada’yı 71-69 mağlup etti. A Milli Kadın 

Basketbol Takımı, elemelerdeki ikinci müsa-
bakasını yarın Arjantin ile yapacak. Kanada ise 
Macaristan’ın karşısına çıkacak. Karşılaşmaya 
istekli başlayan Türkiye, ilk 1 dakika 12 saniye-
de 7-0’lık seri yakaladı. Milliler; Burke, Gökşen 
Fitik ve Alperi Onar’ın kazandırdığı sayılarla 6. 
dakikada farkı çift hanelere çıkardı: 5-16. Ay-yıl-
dızlılar, özellikle pota altını etkili kullandığı ilk 
periyodu 21-8 önde tamamladı.

İkinci periyot başa baş bir mücadeleye sahne 
oldu. Olcay Çakır’ın öne çıktığı bu çeyreğin son 
bölümünü daha etkili oynayan milli takım, so-
yunma odasına 39-24 üstün gitti.

Üçüncü çeyrekte Kanada, 25. dakikadan 
itibaren üstün bir oyun ortaya koydu. Carleton 
ve Edwars’ın kazandırdığı basketlerle etkili olan 
Kanada, bu periyodun başında 19 sayıya kadar 
çıkan farkı bitime 44 saniye kala farkı 6’ya indir-
di: 45-51. Türkiye, son bölüme 53-47 önde girdi.

Kanada, dördüncü ve son periyotta da hız 
kesmedi. Carleton ile skor üretmeyi sürdüren 
Kanada, Pellington’un basketiyle 37. dakika-
da mücadelede ilk kez öne geçti: 64-63. Kalan 
bölüm büyük bir çekişmeye sahne oldu. Son 
bölümde üst üste hücum fırsatlarını değerlendi-
remeyen Kanada karşısında Olcay Çakır Turgut 
ile kritik bir basket bulan A Milli Takım, karşı-
laşmadan 71-69 galip ayrıldı.                       (AA)

Periler, Kanada’yı 
71-69 mağlup etti

Beşiktaş Kulübü Başkanı Serdal Adalı, Türkiye 
Futbol Federasyonu’na (TFF) Süper Lig’deki Ga-
latasaray derbisinin ardından koridor kayıtlarının 

yayınlanmasıyla ilgili yaptıkları başvurudan geri dönüş 
almadıklarını söyledi. Adalı, Ziraat Türkiye Kupası çey-
rek ve yarı final kura çekimi öncesi açıklamalarda bulun-
du. Çağrılarına federasyondan geri dönüş olmadığını dile 
getiren Serdal Adalı, “Daha önceki başvurularımızda da 
herhangi bir geri dönüş olmamıştı. Ölü taklidi yapıyorlar. 
VAR’daki Portekizliler TRT’de programa çıkacaklarmış. 
Bana bu işler komik geliyor. MHK başkanı izah etsin. 
Koridordaki kameraların kayıtlarını istedik. Zor bir şey is-
temedik. Bana göre bu bir suçluluk psikolojisi. Çıksınlar 
bakalım ne söyleyecekler. İstediğimiz koridorların kamera 
görüntüsü” dedi. Maçların kazanılıp ya da kaybedileceğini 

ancak amacının bundan sonraki karşılaşmalarda Beşik-
taş’ın hakkının yenilmesini engellemek olduğunu vurgu-
layan Adalı, “Sonuna kadar mücadeleye devam edeceğiz. 
Efendiliğimizi bozmadık, ‘futbolun marka değerine zarar 
vermeyelim’ dedik. Bu federasyona, benim ve yönetim 
kurulum kadar yardımcı olan başka bir kulüp de yoktur, 
camia da. İstediğimiz basit bir görüntüydü ama şu saate 
kadar geri dönüş olmadı.” diye konuştu.

Mevcut Merkez Hakem Kurulu (MHK) yönetimini 
eleştirmeyi sürdüren Serdal Adalı, sözlerine şöyle devam 
etti: “MHK’nin mevcut yapı ve başkanla başarılı olma ih-
timali yok. MHK Başkanı çok iyi bir insan olabilir ama 
bu işi yapamıyor. İbrahim Başkanın (Hacıosmanoğlu), bu 
konuda ısrar etmesini hem anlıyorum hem de gereksiz bu-
luyorum. Her başkan ekibindeki yöneticisine sahip çıkar 

ama bu öyle bir şey değil. Bu, federasyona ve Türk futbo-
luna zarar veriyor. Seksen milyonluk ülkede otuz hakemi 
bulup eğitemiyorsak yazıklar olsun.”

Galatasaray’ın da derbi öncesi yabancı VAR talebi ol-
duğunu kaydeden Adalı, “Galatasaray’ın da yabancı VAR 
talebi varmış. Keşke biz iki ay önce talep ettiğimizde onlar 
da destek verseydi de bu konuşmaları yapmak zorunda kal-
masaydık. Kulüpler canları yanma ihtimali olduğunda bazı 
şeyleri gündeme getiriyorlar.” şeklinde konuştu.

MHK’den sadece kendilerinin şikayetçi olmadığını 
savunan Serdal Adalı, kulüpler arasında oylama yapılması 
önerisinde bulunarak, sözlerini şöyle tamamladı: “İbrahim 
Başkan kulüp başkanlarına gizli bir oylama yaptırsın ne 
demek istediğimi anlayacak. Kulüpler konuşamıyor. Oyla-
ma yapılsın, çıkacak sonucu hep beraber görelim.”    (AA)

Beşiktaş Kulübü Başkanı Serdal Adalı, MHK’ye tepkisini sürdürdü



Kapadokya Turistik Otelciler ve İşletmeciler Derne-
ği (KAPTİD) Başkanı Teyfik Ölmez, “Şu an Ra-
mazan Bayramı öncesi yüzde 75 doluluk oranına 

ulaştık. Son dakika rezervasyonları ile tamamen dolu bir 
bayram geçireceğimizi düşünüyorum” dedi.

Türkiye’nin önemli kültür destinasyonlarından biri 
olan Kapadokya’da turizmciler Ramazan Bayramı öncesi 
yaşanan talepten dolayı sezona umutlu bakıyor. İran-İsrail 
Savaşı’ndan dolayı mart-nisan döneminde birçok iptalin 
yaşandığı Kapadokya’da, yerli turistlerin tercihi ile de 
hareketlilik devam ediyor. Bölgede birçok otelde Rama-
zan Bayramı için yurt içi ve dışından tatil rezervasyonları 
alınmaya devam ediyor. Ramazan Bayramı’nın Kapadok-
ya’da geçirmek isteyenlerin otellerde yaptıkları rezervas-
yonlar ise yüzde 75’e ulaştı.

“TAMAMEN DOLU BİR BAYRAM                                   
GEÇİRECEĞİMİZİ DÜŞÜNÜYORUM”

Kapadokya Turistik Otelciler ve İşletmeciler Derne-
ği (KAPTİD) Başkanı Teyfik Ölmez, “Kapadokya dört 
mevsim turizm destinasyonu olan bir bölge. Ama, maa-
lesef İran Savaşı’ndan dolayı rezervasyon iptalleri oluyor. 
Aslında çok güzel başlamıştık. Muhteşem bir rezervasyon 
akışımız vardı. Mart ve nisan ayı çok yoğun geçecekti. 
Ramazan Bayramı’nda da bölgemiz tamamen dolacak. 
Deniz sezonu olmadığı için yerli turistlerimiz ağırlığı bu-
raya verecek. Şu an Ramazan Bayramı öncesi yüzde 75 
doluluk oranına ulaştık. Son dakika rezervasyonları ile 
tamamen dolu bir bayram geçireceğimizi düşünüyorum. 
Hedefimiz bizim ramazandan sonra nisan ve mayıs ayını 
kurtarmak çünkü Kapadokya’nın en yüksek sezonu ni-
san-mayıs ve eylül-ekim aylarıydı. Biz, nisan-mayıs ayla-
rını kaybedersek o zaman sezonun ilk yarısını kaybetmiş 
oluyoruz. Ama, ramazanda bölgemiz tamamen dolacak 
diye düşünüyorum” dedi.                                           (DHA)

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafından oluş-
turulan Kreatif Endüstriler Komisyonunun ça-
lışmalarıyla paralel yürütülen süreçte, sinema, 

müzik, oyun tasarımı, reklamcılık gibi 16 farklı sektö-
rü kapsayan, uygulama odaklı eğitim modelinin hayata 
geçirilmesi planlanıyor.

ASBÜ Rektörü Prof. Dr. Musa Kazım Arıcan, üni-
versite bünyesinde kurulmasını planladıkları Kreatif 
Endüstriler Fakültesi’ne ilişkin açıklamalarda bulundu.

Kreatif endüstrilerle ilgili arama konferansları se-
risi başlattıklarını, dünyadaki kültür endüstrilerini ve 
kreatif endüstrileri yakından takip ettiklerini belirten 
Arıcan, “Ülkemizde kreatif endüstrilerle ilgili 16 sek-
tör var. Dünyada da zaten bu alanda çok ciddi bir en-
düstri var. 2025 hacmi yaklaşık 400 milyar dolardı ve 
bunun yüzde 10’dan fazlası, 40-50 milyar dolar kadar 
bir üretim ve kazanım da ülkemizden sağlanıyor.” dedi.

Arıcan, Türkiye’nin özellikle sinema ve müzik sek-
törü gibi birçok alanda son yıllarda ciddi atılım gös-
terdiğini dile getirerek, şöyle konuştu: “Ankara Sosyal 
Bilimler Üniversitesi olarak özellikle sosyal bilimler, 
kültürel alanlar ve bu alanların kültür endüstrileriyle 
ilişkili olarak yürüyeceği bir akademik zemin düşün-
dük. Bu alanda ülkemizde ilk olmasını ümit ettiğimiz 
Kreatif Endüstri Fakültesi teklifimizi YÖK’e ilettik. 
YÖK Başkanımızın öncülüğünde YÖK’te bir Kreatif 
Endüstriler Komisyonu kuruldu. Bizim başladığımız 
arama konferanslarıyla YÖK Başkanımız Sayın Prof. 
Dr. Erol Özvar da aslında çok yakından ilgili. Krea-
tif endüstrilerin gün geçtikçe daha da artan bir önemi 
olacağını, özellikle bunun zemininin yaratıcı yazarlıkla 
başladığını kendisi de hep ifade ediyordu ve bu konuda 
çalışmalar yapmamızı öneriyordu.

Bu anlamda geçtiğimiz yıl, üniversitemizde yine 
ilk olan Yaratıcı Yazarlık Lisansüstü Programı açıldı. 
Bahar yarı yılı sonunda ilk lisansüstü öğrencilerimizi 
alacağız. Kreatif endüstrilerin, akademik boyutu ve 
sektör boyutunun birlikte ele alındığı bir çalışma ger-
çekleştiriyoruz.”

“ÜLKENIN POTANSIYELINI KREATIF                
ENDÜSTRILERLE HAREKETE GEÇIRMEYI 

DÜŞÜNÜYORUZ”
Prof. Dr. Arıcan, Türkiye’nin sanat, zanaat, üretim 

ve tasarım anlamında çok köklü bir geçmişi ve güç-
lü potansiyeli olduğunun altını çizerek, “Bunu doku-

madan el sanatlarına varana kadar her alanda görme-
miz mümkündür. Dolayısıyla bu potansiyeli, bugün 
modern bir disiplin olan kreatif endüstrilerle, sosyal 
girişimcilik ve sosyal inovasyonla yeniden harekete 
geçirmeyi ve artık yeni sektörlerde sürdürmeyi düşü-
nüyoruz.” dedi.

Kreatif endüstrilerde faaliyet gösteren 16 sektö-
rün, akademik anlamda donanımlı, süreçleri teorik ve 
pratik olarak yürütebilecek ciddi işbirliklerine ihtiyaç 
duyduğunu vurgulayan Arıcan, fakültenin kurulmasıy-
la sektörden gelen nitelikli eleman talebini karşılamayı 
da amaçladıklarını dile getirdi.

BEŞ ÜNIVERSITE ILE ORTAK DIPLOMA
Prof. Dr. Arıcan, ASBÜ, ODTÜ, Hacettepe, Bilkent 

ve Marmara Üniversiteleri işbirliğiyle kurulan Sosyal 
Araştırmalar ve Yenilik Enstitüsüne ilişkin de açık-
lamalarda bulundu. Enstitünün doktora düzeyindeki 
öğrenciler ve 5 üniversitenin akademisyenlerinin pro-

jeleriyle faaliyet gösterdiğini belirten Arıcan, şunları 
kaydetti: “Sosyal Araştırmalar ve Yenilik Enstitümüz, 
kreatif endüstriler ya da kültür endüstrileri dediğimiz 
sosyal girişimciliği merkeze alan, hatta sosyokenti de 
bir anlamda kuşatan bütünlüklü yapıların, proje tarzın-
da çalışılma mekanı aslında. Tabii burada ilk plandaki 
proje bazlı çalışmaları devam ettirirken, ilerleyen za-
manlarda ortak bir diploma ve sosyal girişimciliğin, 
yeniliğin merkeze alındığı enstitüde 5 üniversitenin 
işbirliği sağlanacak.

Türkiye’de zaten bu anlamda üniversitelerimizin 
ikili merkezleri ve uygulamaları var ama bu kapsam-
da enstitü modeli de ilk kez ASBÜ’de Sosyal Araş-
tırmalar ve Yenilik Enstitüsü şeklinde kurulmuş oldu. 
YÖK Başkanımızın da desteğiyle, bu enstitümüzde 
aslında bir tür güç birliği yapılmış olacak. Yani ortak 
diplomada sosyal araştırmalar ve sosyal girişimcilik 
konularında yapılacak çalışmalarda ‘disiplinler arası-
lığı’ gerçekleştireceğiz. Yani Ankara ve İstanbul’daki 
üniversitelerden, öğrencinin burada, ODTÜ’de, Ha-
cettepe’de, Bilkent’te ve Marmara’da bu konulardaki 
hocalarından ders alacağı ve tezi yazarken buradaki 
danışmanların işbirliğiyle gerçekleştirebileceği bir or-
tak diplomaya doğru gideceğiz.”                            (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Gelecek plan-
larınızı somutlaştırmak için disiplinli bir 
çalışma yürütebilirsiniz. Aile büyükleri-
nizle yapacağınız görüşmeler ve de on-

lardan alacağınız tavsiyeler, hedeflerinize ulaşma-
nızda kilit rol oynayabilir.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Uzun vade-
li eğitim planları, hukuki süreçler veya 
yurt dışı bağlantılı işlerinizde sağlam 
adımlar atma vakti. Bilginizi tecrübeyle 

birleştirmekten keyif alacak, entelektüel sohbetler 
içinde olacaksınız.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Bugün 
bütçenizi çok daha ciddi bir şekilde ele 
alabilir, harcamalarınızı kısıp geleceği-
nizi sağlama alma kararı verebilirsiniz. 

Duygusal dünyanızda da daha kontrollü ve mesa-
feli bir tutum sergileyeceksiniz. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) İliş-
kilerinizde sadakat, güven ve ciddiyet 
en önemli kriteriniz. Eğer bir iş ortağı-
nız varsa, bugün profesyonel sınırları 

belirlemek ve uzun vadeli sözleşmeler üzerine ko-
nuşmak için ideal.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Gün-
lük rutinlerinizi düzenlemek, evdeki 
işleri bir sisteme oturtmak veya sağlığı-
nızla ilgili disiplinli bir program başlat-

mak için harika bir gün. Kendinizi işe yarar hisset-
tikçe enerjinizin arttığını göreceksiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Geçici 
hevesler yerine size değer katacak uğ-
raşlara odaklanacaksınız. Çocuklarınız-
la ilgili konularda disiplinli ama yapıcı 

bir tavır sergileyebilirsiniz. Yaratıcı projelerinizi 
bir iş disipliniyle ele alacaksınız. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Evinizde 
yapılması gereken ciddi işleri hallede-
bilir veya ailevi sorumlulukları yerine 
getirmek için vaktinizi ayırabilirsiniz. 

Duygularınızı biraz daha içte yaşadığınız, mesafe-
li ama huzurlu bir dönem.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Yakın çev-
renizle yapacağınız görüşmelerde boş 
konuşmalardan kaçınacak, somut bilgi-
ler üzerinden ilerleyeceksiniz. Önemli 

bir evrakı düzenlemek, bir proje üzerinde sessizce 
çalışmak için uygun bir gün.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Maddi kay-
naklarınızı korumak ve artırmak için 
çok daha tutumlu bir tavır sergileyebi-
lirsiniz. Kendi değerinizi, ürettiğiniz so-

mut işlerle ölçme eğilimindesiniz; bu da sizi daha 
çok çalışmaya itecektir.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kendi ha-
yatınızın sorumluluğunu tam anlamıyla 
elinize alıyorsunuz. Çevrenizdeki in-
sanlar size bir rehber gibi danışabilirler. 

Bugün atacağınız her adımın gelecekte sağlam bir 
karşılığı olacaktır.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Dış dün-
yanın gürültüsünden uzaklaşarak ruh-
sal bir disiplin kurmak isteyebilirsiniz. 
Geçmişte yaptığınız planları gözden ge-

çirmek ve gelecekteki hamleleriniz için sessizce 
hazırlanmak isteyeceksiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Arkadaşlık-
larınızda yüzeysel eğlenceler yerine de-
rin ve uzun vadeli bağlar kurmayı tercih 
edeceksiniz. Ortak bir amaç uğruna çalı-

şan bir ekibin parçası olmak sizi çok fazla motive 
edecek.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Nilgül’den müthiş dönüş yeni single “Gel”

Cemre Esel’den karanlık
bir yüzleşme “iyi misin”

Geleceğin “kültür girişimcileri” 
ASBÜ’de yetiştirilecek

Kapadokya’da bayram
öncesi rezervasyon yoğunluğu

Kadın akademisyen ve öğrencilerden “Dünya Kadınlar Günü” konseri

Türkiye’nin önemli turizm merkezlerinden 
Kapadokya’daki turizm işletmecileri, Ramazan 
Bayramı öncesi rezervasyon yoğunluğu yaşıyor.

Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi (ASBÜ), Türkiye’nin yaratıcı endüstriler
alanındaki küresel üretimini artırmak ve sektörün nitelikli iş gücü ihtiyacını
karşılamak amacıyla “Kreatif Endüstriler Fakültesi” kurmaya hazırlanıyor.

2000 yılından bu yana müziğe kendi özgün 
tarzıyla yön veren Nilgül, uzun bir aranın 
ardından “Gel” adlı yeni teklisini müzikse-

verlerle buluşturuyor.
Gülnur Badakal’ın sözü ve müziği, Hüse-

yin Çebişci’nin aranjesiyle dikkat çeken şar-
kının klibi, Emir Karakaya tarafından hayata 
geçirildi. Şubat sonunda Garaj müzik etiketiy-

le dijital platformlarda yerini alacak olan “Gel”, 
Nilgül’ün eşsiz müzikal yolculuğuna yeni bir 
boyut katıyor.                         (Haber Merkezi)

Alternatif pop sahnesinin dikkat çeken 
isimlerinden Cemre Esel’in yeni single’ı 
“İyi Misin”, müzikseverlerle buluşuyor.

Yarım kalmış bir vedanın ardından gelen o 
tuhaf iyileşme halini anlatan şarkı, cevabı bilin-
se de sorulan bir sorunun, insanı hem geçmişe 
bağlayan hem de özgürleştiren gücünü merkezi-
ne alıyor. Kırılganlıkla güç arasında gidip gelen 
atmosferiyle “İyi Misin”, Cemre Esel’in karan-
lık pop evrenini daha da derinleştirirken sanatçı-
nın müzikal yolculuğunda güçlü bir adım olarak 
öne çıkıyor. Söz ve müziği Cemre Esel ve Bera-
at Karaman imzası taşıyan parçanın düzenleme-
si, mix ve mastering’i Burak Bedirli tarafından 
yapıldı. Cemre Esel’in yeni single’ı “İyi Misin”, 
bugün klibiyle birlikte tüm dijital platformlarda 
yayında.                                   (Haber Merkezi)

Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesin-
ce 8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında 
kadın akademisyen ve öğrencilerin yer aldığı 

“Ahengin Zarif Sesi: Kadınlar” konseri düzenlendi.
Yükseköğretim Kurulundan (YÖK) yapılan açık-

lamaya göre, YÖK Bilim İletişimi Ofisi işbirliğiyle 
düzenlenen programda, farklı dönemlere ve müzik ge-
leneklerine ait eserler icra edildi. Kadın akademisyen 
ve öğrencilerin sahne performanslarının ilgiyle takip 
edildiği konser, kadınların kültür ve sanat alanındaki 
üretimlerine dikkat çeken bir buluşma niteliği taşıdı.

Farklı müzik disiplinlerinden eserlerin yer aldığı 
repertuvar, sanatın çok sesli yapısını yansıtarak, katı-
lımcılara zengin bir müzik deneyimi yaşattı.

“YÜKSEKÖĞRETIMDE                                        
KADINLAR GÜÇLÜ BIR TEMSILE SAHIP”
Programda konuşan Ankara Müzik ve Güzel Sanat-

lar Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Erhan Özden kadın-
ların sanat ve akademi dünyasındaki güçlü varlığına 
vurgu yaptı. Sanatın, estetik, zarafet ve güzelliği yaka-
lama kaygısı taşıyan bir alan olduğuna işaret eden Öz-
den, bu yönüyle sanatın kadınların üretimleriyle güçlü 
şekilde bütünleştiğini vurguladı.

Kadın sanatçıların tarihsel süreç içerisinde kültür 
ve sanat hayatına önemli katkılar sunduğunu anım-
satan Özden, Türkiye’de yükseköğretimde kadınların 
güçlü bir temsile sahip olduğunu ifade etti. Ankara 
Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesi Rektör Yardım-

cısı Prof. Dr. Zafer Kurtaslan ise 8 Mart Dünya Ka-
dınlar Günü’nün kadınların toplumsal yaşamın her ala-
nında ortaya koydukları emeği ve katkıyı hatırlatması 
açısından önemli olduğunu kaydetti.                     (AA)
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